3T -4: IRforeh
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AR (Determinants)

ARf0h (Determinant) Teh fafeTE WepR o1 sisila st § (a¥dd: Sgue) forad
YRIeRd hT 318 AT 37eraT 31aUal Shl H&AT (YUT) F91 Xgall ¢ | 31 XIS ol UR—T: Teh
TeR A=ma d forget 39 3eTe-99Td 1 FHeater el 3@t ©ig & St €, n

3194l grel IR0 &l nd & (nth order) & IR0 Hgd ¢ |
A1 T TR a1t Qe gl A

ax+b =0
ax+b, =0
R forer &)
af& @ #0,a, #0, T
. (1) 9,

ax+b =0
= ax=-b
= * =%
. (2) 9§,
ax+b, =0
= ax=-b
=5 = ‘z
. (3) 3k (4) 9,
. . 1
aq a
= —ab =-ab,

= ab-ah=0
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gfaur & forw gl (5) &1 A o1 9ahR 4 forg |ed B-

aq a
=0
s o
L] ’:: ::be;—azb& .(6)
). (6) o IR 3R a1 fAwgur, GrRfOe wgerdar g, Fas v Af9a ==

AT BT §, ST AT (6) & RN 3R & US| &l §oT Flel G YT BT

RO H TG au, a2, b, b, RO & 31GTT FHgelld ¢ | 38! YRR fo¥o=T ar =i
aTel Sas gaieeor s

ax+by+c =0

aQx+by+c, =0

Bx+bhy+e =0
IR faar X 3R x, y 1 faslivs forar s a
abes ~ aybic, + aybic —abes ¥ asbic,

~a3bye =0 ..(7)
gfaen & fore @i, (7) & Aemegar ¢ forg Jd &-

q & o
b b b
G 6 6
q 4 4
bh b b

q G G

=0

Tt =abyc; — abyc, +a by

~aybc; +a;bic, —abye ..(8)
. (8) & IIY 3R T ARUF Fgd &

(2)
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h & &
b b b
G 6

forgen fAfSa A= T, (8) & RN 311 & USl &l gl odel W YT G|

i T ARfue &1

RO H UgeRd au, a2, as, bi, bz, bs AT ¢4, ¢z, c; ARUIH & 3799 Hgelld o |

tfed (Rows)- ford IRfOTes & a7 31k & SrRi 311 & &ifdss 3rawa gferd o1 fa&fon
A g | IR0 & FI A = i 30 At dferaal oY Ry, R3, Rs, ... a vefdfa
¢ |

I AR | " a’lﬁ

qwdﬁﬁwaaaol a: gl

fgir dfe R, & 31994, by, b, B

TIFH (Columns)- fordt IR & W T S FHealer 379ad TaeT ol AT =g
t 1 IR & IrRff 3R A eRf 3R f_Afdes e st c, c2, C3,........ q vefefa sa
el

a 4

mﬂr{fﬁm‘

qaﬂwsqcléssqaaaal, b1 B
fodT w987 C, & 39TT 0z, b £ |

&Ife (Order)-n il 31 n TN aTed IR0 &l n d HIfe T RO Hgd ¢ |
nth Spife T IR0 foe=t §-

(3)
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IH | T T Wi |;1 2‘ farta =hife (Or-

der) o WRfo &1

a a a4

afrm |B B Bs| s (Order) mrarfies 1
K %3 A3

e ¢- gl IO A dferal g Taesii i I 9eg IH= gat gl "

HehdeT (Notation)— HTHATIT: Y ARIOIE Y Tehd A-379GT D gRT Uefefa fomam
ST gl

a@ﬁﬂ-ﬂﬁﬂi 319ad (Constituents of principal or leading diagonal)— f&a!
IR0 H FIY §TeT 9Tl Shlel F YR Feh faepyl o 31fqer fold 910 3raaq 4=
Aol & 3raa9 Fgea £

(i) R <9 & arforw ‘:‘ :;I % a; b, 94
ool & arama €1

a a a
b by by
a, 6, ¢

(ii) ERfors H a,b,,c; g1 foraol

% GAT B |
(iii) 8T YehR FW 21 IR nth hife & IRMOR A
A11, 022, 033,ceeceeennnnen, Onm H@Hﬁﬁﬁ% M%I

forciT Fife & ARfOE &1 9HR (Expansion of Determinant of
Second Order)

fodtg =ife & arfors ¥

‘ﬂl a,
h b
(4)
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ST foh B FW <G Toh & Toh SHHT AT aib, — aqb; BIAT g

T8l as, b, AT fasul & 31a9d § |
| @"2

b1®b2

(—ve)

(t+ve)

~. fgiia shife o aRfve o1 A

= 7 fashvl & 31GUal T IOTA%GT - 9T 37adl hI IOTIthel

= o7 fJeg dTel X o 3/adal ol IUTAhel-FUT eg diel AR o ad] sl IUTTthel.
4Tl G- fociid whife o HRIIeh @ R

la” M2 = oy ~ Gy,

a4 ap

mmﬁml{ .':I T AA FId HHfaT
(vt i=-1)
el Tl=P=1CD

=—141=0.

IETET. WO l_; ZI WU AA R

(V& o THTE T TS GRA AL )
. | -ml_
M _p o =o—-(-o)o

o+’ =-1, (" l1+o+a0’ =0,

o+a* =-1)

(5)

SHIVOM CLASSES - WhatsApp for Notes (8696608541)



1 log,a
log,6 1

1 log,
log,b6 1

A=1x1-log, axlog, b

JTETT. WU T A Fd FifAT

B HM A=

=5 A=1-1=0, ['."log, axlog, b=1]
Iqreeor. g wifsg for—
_ﬂ_’g itﬁ =a® +b* +c* +d>.
. _| a+ib c+id
T A —c+id a-ib
=(a+ib)a-ib)—(c+id)(id=-c)
=g’ —i*b? - (*d* - c?),

[ (a+b)a=b)=a*-b*]
=a* +b* —(=d’ =), [-i* £ ]
=a* +b* +c* +d*.

Tt frg e anl
qr—ha $ife 1 IR (Determinant of Third Order)
fo1e=t FaTad HHIRIOT W faR hifsv-

(6)
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ax+by+cz=0 (1)
@Gx+byy+cz=0 (2)
L] ax+by+cyz=0 ..(3)
FH. (2) 7 (3) | =Torpr fafy g,
ax+by+cz=0
ax+by+ec;z=0

X ___ ¥y oz .
bey-be, aey-ae; ab-azhy
(7m)

x=k(byc; —bycy)
y=k(a;c; —a,c;)
an z=k(ayby —a3b,)
ST k20 [FF AR k=0 T™ x=0,y=0,
z=0]
X,y zH FAA B L (DA T@ R,
kay (Bycs — bycy ) + Kby (@36 — ayc3)
+ke;(azh; =azby) =0
= a)(bye3— b)) + b(a3c3 ~aycy)
+e(ab; —azby) =0
=@ (byc; - bye) - (4,6~ asc,)
+¢y(ayb; ~a3b,) =0

ay a3 _

a; a
by b|~

G G

+q
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b bl_,|la a a a@|_,
= fle, cgl Ble, o|t|t, &™°
T i Fi e weEr | oft e s awsm & —

4 b ¢

@ b of=0

a3 by ¢
TH TN,

aq b ¢

a, by c|=a(be;-b5¢,)

ay b ¢

~b(a,6; - a;6,) +¢(ayby —a30,) =0
b, ol | 23 a2k
-b G
X b X kX

b* " g
@ by | 3 freor B & e w9 (Order)

a;

aq b q
a3 by o
I ARTOT Tgd g | 39 UhR WF g foh AR a9y gt wa ¥ foram =7 v
39Ty YehR &l st g |

39-URfo% 3{ "g@™us (Minors and Co factors)

39-ARfOH (Minor)- fhdl sread 1 39-ARfUI o3 gU arfois & 39 3ragd arell
Uferd g w97 Pl BIS ol W T AR gIdT g

a, ap
ay; An|
s R0 g1 449,

31994 a1 I 3T-R0R

(@, | a
M= Iﬂu 12|

A=

Q1 | G2
379I9 a1, &l 3T-UR0H

(8)
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M, = a21 a, |axn

e l

379U9 Q,; T 39-TRf0THR

M, =a),

| G4
3199 a,, &l 3U-R0H

|411 aul

' | @1 |92 l
M, =a
22 11 lﬂ‘n an
ay @2 4ag
kg A=lay ay ay
a3 ap ayn
s TR & |1 19,
a“ ﬁ@—ﬂl’(ﬁ'ﬁ M11:= % z;;l
ay | &y @)
@) | Gp a4y
B1| 942 43
T ay, FSI-WROE My = [ D1 93
aQ %3
(@ [a2] a5
@) |dnn] G23
Q31 |932] 433
HTT ayy F I-WROE M, =(P1 2
231 a3
[@; ap [
;) a4y |4y
dy) dyp |4y

HEWUS (Cofactors)- A hIg 379Ud q; i df dfaa 3R j § TeeT & f¥T § 99 aj &7
TEEUE A = (-1)" a; &I 3Y-UR0S g1 §1 39 UK,

SHIVOM CLASSES - WhatsApp for Notes (8696608541)




4= (-1 My

am: Ay =DM, =M, '=|“n “ﬁl
Ay =(-1) u_ 1= la  ag

=(=D"*2 M =—M,, =—|F1 923
Ay =(-1) 12 275 g

e d

Ay =My, Ay =My, A3 =M,
Ay ==Myy, Ay = My, Ay =-My,y
Ay = My, Ay =—Miy, Ay = My,

fad *ife &% GRS o1 3U-aRfoS 31k agEvs's wa A

YR (Expansion of aDeterminant of Second"Order in Terms

of Minors and Cofactors)

A A=|% %2
. 191 G

a1, Gy, By, Gy 5 SY-ARITE FHE: M, M,
My, My, € @y, a1y, a5y, ay,  TEETE T
Ay, A, Ao, Ay BV

v My = ay, My = ay, My, = ap, My = ay,

Ay = ay, Ay ==ay, Ay s=ay, 4y =y,

ﬁ=' a 4
TN
= dy19n =49, _
(R, wrie fawR 0 W)
= . A=aMy-a M,
=7 A=ay 4, "_'*ﬂuf’u
Tl R, A=-ay My +apMy,
= A=ay dy +apdy.

(10)
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I ———————~
g Ffe & AR w1 3U-URf0E 31N "g@vs & w9 A

YR (Expansion of a Determinants of Third Order in Terms

of Minors and Cofactors)

@, 4ap 4a;

A A=|ay ay ay
a3 4y a4y
_a |8 @3l |Gy an
“May, an|TM2|ay ay
a an
+
a“a?-l a3

=ay My - a, My, +a;3 My,

=a 1A +ap A, +ap A,
Y ¢ for aRfUe 1 A ggelt dferd o 31adal 3R 38 HeTd HE@UST o IOTAHA|
o AT o TSR gIdT & | Tg dT T Ufed g TiesT o folt I B

S8 YehR TH &9 o 3yl o 3HR RO 1 TR fAe=T1ar glafi-

A=ay A +ay Ay +asidy

= 011M11 =ay My, +ay, My,
an azal_aﬂ a 43|,
33 Qa3 3 a3

T YER, mmﬂmﬁ%mﬁﬁmﬁﬁ
9 H gom E— '

A= ay Ay +an Ay "'aaaAza: (Tt dferm)
A= a3 43+ ay3dyy + a5y hs3, (it it

- ﬂu

(11)
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5 3
Sqwor. afg 4=[2 0 iﬁ,ﬁra,,i:m-
1 2
TR ST | A ST
W
538
A=[2 0 1
1 2
ITERIEH =P 3
a3 =Rl le‘l y)
= Mﬁ=5x2-lx3
e M23=10-3=?.
| 53
IO AT 4=[2 0 1] T, W ay, FTIY-
1 2
ARt Jra St
Tt
53.8
A=[2 0 1
123
- 5 8
2571 STERME My, =[5 1
= Mj, =5x1-8x2=5-16
= My, =-11.

2
6 0 311,?&-3:&; WA AAFTAC
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25
W: A=l 4[

=—(8-30)
> Ap=—(22)=2
ap =3
O Oy Age =5x22=110.
'3 =3 4
3 2 -2
-1 1 1

ITEA0T. ARfoTH ¥ gaal &

3, 3, -1 VEEUS A FHIAC qAT ITH TEaT A
WRIUTE &1 |+ AT &R |

3 -3 4
3 2 2

ﬁ:'ﬂ'ﬁTﬁ=
' -1 1 1

79T 3 W WE@S 4, = (-1 M, = M,

-B 2=
=2+2=4
3T 3 HWE@OS 4y, =(-1)""' M, =-M,,

=—|‘? ‘}‘=-{~3—4)=?

ST — | WGV 43, = (-1 My, = M,
gl Ao g
-‘ g _I_ﬁ-s...-z

T € ﬂ=ﬂuf4u+“zl‘421 +ay 4y
=3x4+3x7+(-1)x(-2)
=12+21+2=135.

(13)
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ARforhl & 93]T (Properties of Determinants)
o Jic fordl ARIUTR <hl fordl dfery T fonddt T#91 o |3 31979 o @l, dl 39

HRfOI AT AT I BIdT B |
000 s
Jqigwnr: (3 4 9=U4 9—03 9+03 g
71 6 -6 6 7 1

' =0,
o Ife frdlY arforers Y dfaaal ot Taesti & denm Taestl o dferaal & e §cot
fear ST o RO &1 A1 3aRafda wwar g1

a b ¢
a b ¢l T,
| a b o
A=ay(byc; —bycy)-by(ayc; —ayc;)

(@b ~ah) (1)
319 AT Shifow foh dfeal & Taesil & e Taesh ol tferal & IWER 9T ¢ W
T 9RO A’ g1 ds,

7 wifee &7 A=

aq a4 a
A'=|h b b
q 6
=  A'=a(be-be)-a(be;-bq)

+ay(be, - byq)
=ay(byc; —byc;) - b (ayc; —ayc;)

+o(ab-ab)  ..Q2)
g ()aR)AwEtF A=A

(14)
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AAte: Jfoh foRet TRIU ot dferaal dam Tl 1 IER IRad« IR0 & AT
1 aRafda gl sar g, 3ra: T 07 & fordll TRt 6 dferaal & fore fag
3T, GEl I0T RO o ¥q#4] o e it I glen

o i frdl IR Y fohegl aF Horeat dfaraal AT TaFsTl ol e et fear ST A
TRfOTeR & AT &l shaol feg dcof ST ¢ |

aq 5 ¢
@ b o
@ b
A =ay(byc; = by, ) - Bi(ayc3 —a5c;)
+cy(aybs —azby) ...(1)
mmmﬁvﬁsqwﬁﬁﬁ?ﬂaﬁﬁaw%?ﬁaqﬁ%ﬁqwﬁﬁ
§Gol ¢ol WX YT ORf0I A §1 A9,

a b o
=la & ¢
a by ¢
= ay(bics - bye) - by(ac; —azey)

+cy(ab; ~azhy)
=—{a(byc; —b;6,) - by(a,6; —a5¢5)

+ei(ayd; —a3b,)} -.(2)
(1)!:(2) deetf Al=-A

TR fE A=

ad,

Are:
» fRE - aRfOe &Y dferaal ae Tesil o1 fave R aRads e W) Ui aRfos
o ATl T fReg Fcat ST &, oifchad T IR gRadsT e W Ui IR0 &l
fAeg g ST B
» Ife iR grRfoe A J SIS dferT a1 T98T n GHR dfaaal a1 Taesh & FW
(Pass) glex felahlell - ST AT UTed IR0 |

ﬁl‘ — (_ l)lﬂ-

(15)
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o Ife Rt arfoie it fohegl S HoteaT Uferaal a1 T3 ol TR dcoT feam ST a
TRfOTR & AT &l shadl feg deof ST & |

q b ¢

aq b ¢

a b
Tl A H vorH g g dfeear aaga €1 |19 verd g fgdia dfewa s e

yRafdd s W IR A g1 949,

o g fF A=

e B oal

N=|a, B cl|=-4A

B T
TR A'=-A, [sor (3) 9]
i ,ﬁ.=f-5=52ﬁ=0 . _
= A=0.

T &- 39 YR H W fd 9 GROh} & Jequr

0
b|=0

G

(1) A=

[ N o W ] =

S P O
[
=

S B

q7(2)

I
o

>

7 (3)

SO0 o9 o TFT oFo

S & R KPR

e i  aC N

SO

&‘&‘?@g&
585 oy S S

S S0
SO

(16)
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AAte: fordt ARfOTER & QA dferd IT T997 I IER IG0T <, di ARV ol AT g4 AT

&1 FUTHS gl ST ¢ |

a b
W (4) (4 b
a b
a
ay
a,

C. =0

ERAEE)

& & F HES

T (6) | a, b, 2}

[«fiear R, — R £ AR, ¥]
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(17)



atuh b ¢
atub, b o
a;tpb; by o

[ﬁﬁﬁl Cl - Cl iﬁcz ﬁ]

= A=

a b q
@ b oo
ag 0 0

[ R, % amie e d W]

T (8) i) b "'i,

5

+

A'=

+

S FE 8 R R
B~ - -

+

Ale: 28 YhR, ARIUTE & fonddl oft dfery a1 ¥4997 o oA A A &1 3/a9d =3 (0) g,
T 39 dfeT AT TE8T & graeT IR &1 3R fhar 51 et g1

HHATHIUTEST hisll (To Solve the Equation)

(18)
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AT Fre AT ® g Fifg—
x+1 3 §
2 x+2 5 |=0.
2 3 x+4
x+1 3 5
T 2 x+2 5 |=0
2 3 x+4
x+9 3 5
= x+9 x+2 5 |=0,
x+9 3 x+4

[€fF C, > C,+C, +C,; 9]

* 3 5
= (x+9|1 x+2 5 |=0
1 3 x+4
1 3 5
= (x+9)0 x-1 0 |=0,
0 0 x-1
[RFms R, - R, ~ R $R Ry - Ry ~Ry ¥
x-1 0 |_
= (x+9)x1 0 x—l‘"ﬂ
= (x+9)(x-1)2 =0
x+9=0 = (x-1)*=0
= x==-9 Fx=L1.

(19)
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3Ix-2 3 3
—Y 3x-2 3x-8 3 |=0,
3x-2 3 3x-8

[GRFE C, - C, +C, +C;R)

1 3 3
L (3x-2)|1 3x-8 3 |=0
1 3 3x-8
0 -3x+l11 0
= (3x-2)|0 3x-11" =3x+11|=0,
1 3 3x-8

(et R — R -R, 741 R, > Ry =R, §]

0 =180
=3 (Bx=2)3x-11)|0 1.~ =1 |=0
19 N9x-8
= (Bx=2)(3x-1D[1.(1-0)]=0
=4 (3x-2)3x-11)=0
211
X=—, —,
53
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a+x a-x

TR0, WHIUT |[a—x a+x

a—-x a-x

a+x a-x
a-—-x a+x
a-x a-x

3a-x a-x
3a-x a+x
3a-x a-x

a-—-x

ad-X

a +Xxj

a-x
a=x
at+x

at+x

[€fe C, > C, +C, +C;R]

1 a-x
(Ba-x)|1 a+x
1 a-x

10 ~2x
(3a-x)[0 2x
a a-x

a-—x
a—-x
a+x

0
-2x
a+x

[§EFtt R — R~ Ry, R, = Ry - Ry 9]

4

4

(3a-x).1.(4x*-0)=0

3a-x=0,4x* =0

X =

SHIVOM CLASSES - WhatsApp for Notes (8696608541)

3a,0.

(21)



1+x 1 1
FTROLEAFOT| | 14 1 [=0F
1 1 1+x
T R wftwm #
1+x .1 1
1 1+x 1 |=0
1 1 1+x
l+x+1+1 1+l+x+1 1+1+1+x
= 1 l+x i =0,
1 1 l+x
[6fFa R, & R + R, + R, ®]
x+3 x+3 x+3|
= 1 1+x 1 |=0
1 1 l+x
1 1 1
= (x+3)[1 1+x 1 =0,
1 1 1+x
[ R, | (x+3) 3vais a1 W]
1 1-1 1-1
— (x+3)[1 1+x-1 1-1 [=0,
1 1= 14+x-=1
[¥hF C, » C, - ¢, 3RG> G -G R]
1 00
=5 (x+3){1 x 0|=0
1 0 x
=i x 0 i
0{.1:«4-3!].1(:I . 0,
[ R % iy fem %3 w)
=> (x+3)x*-0)=0

m:xkiﬂ‘ﬂqw-lﬁ,ﬂfl

TRfoTehT & EﬂFjFEﬂ?T (Application of Determinants)

Teh 33T T &1thel SiTd &l (Find the Area of a Triangle)-
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afe %ﬁiﬁ & oMY (x1, y1), (X2, y2) T (xs, ys) BT @Y
EESCARELTS I

=-;'[J‘1(J'2 =n)+x(n ‘)ﬁ)"'-"sQ’i =¥2)]

TR0 o ®Y H 9T W,
[EESCTR BRI A
1|* X Bl g™ N 1
'=§' Nnh N ¥ ='i' X Y2 1}
1 1 1 x ¥ 1

3UNHT - G e foeg A('xl, y1), B(X2, y2) AATC(xs, ya) TFG & Al AABC I &FAhe
3= e |
n 1

y, 11=0
y 1]

|-
KBRS e K

»n A
ys 1]=0

y; 1
St 373 ord ¢ o feg A, B dam c ¥A@ B

3cTev. Afe fag (a,0), (0, b).dT (p, q) TX@ g, dl AR I Ag™ar ¥ g
EQIEIAED

-P-+1=L

W:ﬁﬁ@?ﬂc‘r{ﬁﬁ(a, 0), (0, b) 3R (p, q) ME g |
. o1 el AT T &3l = 0

=

(23)
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[€fFamtt R - R —R, 3R R, > R, - R, ]

= I :P b__bq‘=0,-

| [ R, % wrde frem et W)
= ab-q)-bp=0

= ab-ag-bp=0

- ab=ag+bp

aqg b
= 1=.E%+£.
= £—+g-=1. * ot g & ani

He@Uss1 Mg (Adjoint’of a Matrix)

HITEAT A = [a3] SFH n x n &I Teh G971 NSG § | AT A, GRI0IH |A| H 37934 a
1 HEW@US g | dd, 3Mg [A;], 3THE A T Hg@USST RO hgelldl g | 3G
[A;] o aRkad Mg 3reifd [A;] ST 3MTE A ST @SSt (Adjoint) hgd & | 39
TR

(24)
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(ay ap ... @)

Gy apn .- Ay
| R P [ W

| Gnl Gp2 o+ Gnn ]

(A Ay ... Ay

. Ay Ap ... Ay,
4 [A§]= ee i wme mmh

A Ap o An
7 Adjoint A =Adj A= [4;]’

£ W TR
Ay Ay . A,

I

Ay A - A
HEEUSS SiTd &at hl fAfe (Determination of Adjoint)
WA 9q: U gU 91 3MTyg A Tdeh AT ol 3H Hg@Us ¥ faeeniid & Qifsre|

faeir 9g: 9 U&R UTe 3ag &1 9Rad 3Tg A1d HifSiv it 313y ag@uss gidn
ol

A

afe A Teh a9l Mg g o g difoie fh
A (Adj A) = (Adj A).A = |A|
STET SIS 3G § SIehl shied TET & 1T A FT B

(25)
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@y ay - a, |
@) 8n - G
WHIOT (Proof) : /F1, A= ... ... ... ..
[ Gn1 2 - Gn
Ay Ay Ay |
Ay Ay . Ay
w Adjd=]| ... .. .. ..
| Ain An o A

IUTTHS A.(Adj A) & (i, j)* 3ragd
= A &Y it dferT dT Adj A I j™ ET99T o HITdT 31@d] oh IUTAhell ehl AT

= ,ldﬂ+aﬂziﬁ+ ....... +aﬁlAjﬂ
{0, i#Jj
~ 141, i=]

37d: IO H T mﬁwaﬁrmm@awm rfaRed U 3raaqg
L g

4 0 .. 0]

| 0 14] .70

s AGAG A=
[0 0 |4l

1 0 07

01 .. 0

0 0 i

= |Al, ST&T / $hf n x n I ShT5 TG ¢ | AT TR, & g X ¥hd § b

(26)
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(Adj A).A= 4|1,
aa: A(Adj 4)=(Adj4).A=|A|L.

ﬂwﬂﬂ ATg AT fafe= ATYg (Singular Matrix)
Teh 991 3G A IchaAvig 1 fafe= swgermar g1 afe |A| = o.

——

2 3
ST AR A = 3]@,1&
i 2

2 3|,
|A|= l 3 =2><—--—3x1
1 2 Z
=3-3=0 -
3A: A T SRy g ¥ |

chAUN 3T AT HIURUI3NSE (NonsingUlar Matrix or

Regular Matrix)
Teh 991 3T A FhaAvN AT HIERUT TG hgelldl ¢ aic

|A]# 0.

ISRAOT: AfE A= ; i]ff,'{ﬁ

1 2
3 4

_ —4-6=220
W : A T SICHIVIN TR |

Hg@Usol ATg % 99T (Properties of Adjoint Matrix)
(i) afe 18 gef 3magg &1, a

A.(Adjid)=(Adj A) A =4 |1

=1x4-2x3

14|=

STET / Ueh 3NTE & (TR shal A o Shal o T g |

(27)
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(ii) afe 18 g9t g 8l a

~ Adj4' = (Adj 4) J
(iii)w@am&gwmm&gaﬁ;ﬁﬁmﬁl
(iv) faeruT 3MTagg o1 Hg@UssT 3Magg HI faemuT 3nagg grar gl
(v)u%AsﬁTBWé’ram$aﬁ3na{g€ra‘r

Adj(AB) (Adj BY(Adj A).

39 YR &7 G-
(1) A(Adid)=(Adjd).A=| 4|1

@) (4B =B A

() Adj(4.B) =(AdjB).(Adj4)
(4) | KAl Q= K" 4]

(5) 3TE A T3NSR (Square matrix) & | IS T8 TG
(a) oTfeeh ATYg (Orthogonal-matrix) NG

AA=AA=1I, [l A AT R
. | STEE 1]
N AT A=A =] |

(b) Ufdchegal ATgg (Involutory matrix) B, AT A2 = |,
(c) gAMAT ATg (Symmetric matrix) B, AT A’ = +A AT AT = +A
(d) fave gAafAa ATg (Skew-symmetric matrix) B, dTA’ = -ATTAT = -A

(e) HHHH 31Yg (Idempotent matrix) B, dl A2 = A

(f) =THH 3T (Nilpotent matrix) &I, dl

A™ = 0, [TgT gat 3TYE A °©Td m Rl 93 - HH 31TE hgelldl o |
afg A? = 0, TgT T3 TG A °Td 2 T 3 FH TG Fgelidl ¢ |
(g) IFhAUIY 3MTTE (Singular matrix) A7 fafa 3megg &1, a
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|Al =0

(h) FhAUT 3TYE AT HIYRUT 3G (Non-singular or Regular matrix)
Al = 0 Bl

(i) (A A 31R B S TAT shaf & 9T 3TSE &I, dl det. AB = detA. det B T8I det A
= |A.

nw. siﬁﬂ
Wﬂr.uﬁ:,{{_ihg ma]aﬂt

A.(Ade)=[:' :] T kT A A R

S "cose sinﬂ]

| —siné cosé
o [ ]
a«q A‘(Aﬂ_]..:!)—- 0 K
£ o
MI'I__O k.
cosd sing|[1 0] _[k 0]
=  |-sin® cos@)|0 1) |0 k
2 N [roYik o
= {cos” @—(—sin" 8)}- =
b LYo (3
=3 (cos” §+sin? §) ; {1] = g 2
1 0] [k ©
= 0 1]7[0 &
k=1

(29)
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3 4 23

T, AR A=[1 2] a=|'tr3=[1 1] @

Frrg T —

det AB=det A. det BSEI detA=|A|

1 2 1

wtert o[y el 3
F: 21 1
s b 4][2 3]

Ix142x2  1x1+2x3
_3x1+4x2 3x1+4x3

[1+4 1+6
_3+8 3+12

11 15

analo, T ] (1)

5 7
11 15

=5x15-11%7
=757 |
o det AB==2 2

]

det A=

= det A=-2 ..(3)

=3-2
= detB=1. (8

wit. (3) iR (@4) 8,

det A. detB=-2x1=-2 ..(5)
Q) WEO)E,

det AB=detA. detB. & fag & @M
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5 3 13
W.maﬂhqﬁﬁ[ 1 -2 o]qm

-6 4 -8

HGHAU L T |

5 3 13
TA:HM 4= 1 -2 O
-6 4 -8

5 3+5x2 13
1 =2+1x2 O
-6 4-6x2 -8
- EEREmG -G +2G)

5 13 13
=1 0 0
| 6 -8 -8

=0,
[ ™ C, 3R C; 9 ¥ ufee
- WRIYRR WA P g

|4]=

ela1=0
3A: A U ARG e B
Tt g T AT

UfdelH TG (Inverse matrix) 37dT hA 3Tg i
HATAAT(Reciprocal-matrix)
afg A 3B EInxn Sh o 913G § 9T AB = BA = |,

dl §H &gd & o B, A &l ZhA (Inverse or Reciprocal) § G A, B ST Gha
(Inverse) g1

& 39gerd el ol foieet wehR fored g

(31)
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B=A" (A =30Rm)
A=B" (B=wm)
' T 2
ST AT A = ]
3 4
-2 1
T B=| 3 _1
A 2
a2 17
W  ape! i][_g_l]
- 2- 2
_[-2+3 1-1
T |-6+6 3-2
_[* 9.,
“lo 1]
9]
“lo 1) "

-2 1 a2
wwer, BA=| 3 _1
Rl B

3 RN
| 3 2

i

243 —4+4]

1]

S =
e = |
| I |
]
o

(32)
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qA:
g ST 6 A 1 Gk (Inverse) 292  Ife A Feharolia (Non-singular)

|Al

3TYE ©
WHTOT (Proof): §H SITd & foh

A.(Adj A) = (Adj A).A = |A]l ...(1)

T8l | ShTs TG &, fSIHeh! shal & ohil A h SIR & |

». A AU (Non-singular) &,
2 Al %0
37 |A| T FAHT. (1) T HET S W,

Adjd) (Adj4
4 - A=1

= A‘u% . gt fag =T 4l

Ale: Thael 991 3R o ol &l FhA (Inverse) IRATIT
AT
g ST foh (A2 = 1A
YATOT (Proof): §H ST g foh,
| Al A 1= 447 = 11=1

1 .
|47 | =—=14".
4]

Ale: Teh Mg ST Fha (Inverse) FTd fRaT ST HhdT B, S[haAvi
(Invertible) Wm%l

qnd
&g AT foh T 3TE T FYhdA (Inverse) 3ifgcid giar g

(33)
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YHATOT (Proof): AfE T#19 gl A1 AT foh Ueh €1 3T A & & FhA (Inverse) B
T C & dd JahH hl IRHATTT 8

AB=BA =1 ..(1)

dATAC=CA =1 ..(2)

AL (1) 9 (2) 9,

C=Cl=C(AB) = (CA)B = 1IB = B.
37d: A T Gohd 3fgdd gl
AT

Teh g91 3N A I ok (Inverse) aHl 3IfEId (exist) TEAT § STafeh

|A| # 0 37T Teh 99T TG T FoshdA I3t 31T&KIca &A1 § STafch, A haAvlg
(Non-singular) g1

YHATOT (Proof): ATHT A &l FchA (Inverse) B g1 ds,

| AB=1
sty |4B|=|1|
= |4l B|=1
Ia: |A]#0
o faera: 4] #0
Adj 4
S I e
3 VI
A .o |ALT
AB=-— (AdjA)="2==1
™. Vi M Y1
3 B, AT SgoRA ¢
aa: g fag R #1

AT
cshA (Inverse) ohl 3chHUT e (Reversal law),
afg A 3R B a1 kAU TR ©, dT (AB) = (BA™)
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WHTUT (Proof)
(ABXB'A™")= A(BB")4™!

=(4n4™
=AA47"
i I (1)
T WER, (B4 (4B)= B (47 4)B
| =BY(NB
=8B
. =1 -2)
a: (AB)_I ot B-IA-I.
AT
afe A FerAvii Afded (Non singular matrix) g, d
(A—l}-l-‘i
UHIOT (Proof) :
(ANA=1=A4"
o (Aah=4
q T

3E % IRTd (Transpose) &l kA (Inverse) 3MTE A o ha & IRdd &
SRR i1 g 31erTq

(35)
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( A;)—l_ (A_l)':.
WHTIT (Proof) :
AdV =T=4""4"
L (AT =r =474y
(AyA' =1=A(4"Y

s W A= (3 3o p-[§ 4L

T8 8 9

o (AB)™ &R T FRA

a2 13 2| _'5 7
W.A—[T 5],3__3 9]

3 206 7
48 “17 5][3 9

(3.6+2.8 3.7+29
7.6+58 7.7+5.9

i

34 397
82 94,

[34 39

T P=len oo

P=AB % WEAE| |
Ciy=(=1)"94=94
C, =(=1)’82=-82 -
Cyy = (~1)’39=-39
Cyy =(-1)*34 =34

94 —39]

i [—32 34

(36)
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82 94

IABI=‘

34 39l

34 .
=82 Ijl [m'c:z—}c!_cl]

=34x12-82x5 =408-410
==220,
3d: P= AB 1 WfaeiM &1 i@ €1

AdjAB
|4B|

_ 1 94 -39
=735-82 34

7. 221 .
. 2
+41 -17

HaTtadT T fAgred (Criterion of ConSistency)

&3 TITd 31 3197 HeHanuil ol Ugel 81 IRATNE o ok ¢ | Tgl &1 Q&
FHIROT & fAHRT AX = B, T8I, A Ueh G391 3T &, I HITAdT 3R 3 EITAdT
o<1 figrea &1 wfadrcs aid -

(i) afe |A| = 0, A1 foTerT TaTa & 3R 38R Ush 31T &1 ©

(i) Ife |AI'= 0, FT (adj A) B.=0; a9 AR TTd & 31R 39 37eTed & ¢ |

(iii) TfE Al = 0, 9T (adj A) B # 0, A fAhRT 3/997d § 31X 3T IS §ol Tl g |
@ RN &1 GA®Y AT (Homogeneous system of

linear equations)-

. (AB)™! =

e gl &l GHEY AT AX = 0 YR &1 gidT g | [ e ug e &-

(37)
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a; X +@3%; +a;3x3 =0
@y X +anX; +ax; =0
Ay X +a3p%) +a3x; =0

™ Fram %t f vr @ o vt §—
‘ a1 4 a3 | X 0
a3 ap ap| (x| |0
I, AX=0
afe A SIhAI I, df ITIed FHIRI0T H AL &l gd-FOT el -
AlAx)=4"10
= (44 =0
e LY:O
— X=0 .
= =0, x%=0 x=0

e x =0, =0, x;=0 KA wrew

fo¥ehT sl HP oed ¢ | IRUIFAERY, Ife A FehAUN g, FAHL AX = 0 &1 Teh
ST%T-ﬁ'JBc_vrx1=O,x2=O,x3=O€ITHI

379 §H, FHEY HARRUI g HITddT ol [HLR0T HidT| i AX = 0 &q-

(i) It |A| # 0, PRI T Uk 3gdI g §A BRI

(i) afe |A| =0, fThTT & 3 BoT BidT |

(38)
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NCERT SOLUTIONS

UYTdel 4.1 (I8 H&AT 118-119)
HRIOTeRT AT AT FTd chifoTU-

9 1.

& -4
= 2(—1) — 4(-5)
—2 4+ 20 = 18
U4 2. RO ol AT Sild ehifoTu-

[cosO — sin 0]
sinf cos#@

x+1 x+1

x2 —x+1 x—l’

(39)
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[cosﬁ — sinO]
sinf@ cosé@

= cos @ x cos @ — sin §(— sin 6)

—cos2 0 +sin?0=1

x2—-x+1 x-—1
x+1 x+1

=x2—-x+1)xE+1) - x+1)RAIN
=(x+1)[x> —x+1—x 4]

= (x+1)(x2 —2x+2)

= x3 — 2x% 4 2x Q&2 \ 8x 4 2

=x>—x*42
U 3. afe
A — [1 2]

4742
ar fe@rsu fom 2A] = 4/A|

3~

(40)
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A|=1x2-4x2=—6

1 2 2
IﬁzA:zL 2_:[8
,',arzﬁq&f:|2A|:Z i'
=2x4-8x4
— =59 -

=4 x (—6) = 4|A| = <mf vy

Uy 4. gfe

0
A= 1
0

o O =

1
2
4

a1 a1 fe@reu & 34| = 27|A]

3~

y

Al =1(1 X 4—0x 2)(=0+0 =4

: 3A =3

c.oaiug = [3A| =3(3%x12—-0x6)—0+0

= 108
= 21 X4

1 0 ¥
0 1 2

0 0 4

— 27|A| = E{Rﬁq&{
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s 5. Arafafad IR & A= si1a fifae-

3 =1 -2
1|0 0 —1
3 =5 0

m |1 0 -3

v [0 2 -1

3 —1 -2
0“0 —1
3~5 0
fadia dfda & Tmder TR 39 R,

3 —1‘
3 -5
= —(=1[3 x (=5) = (3)(-1)]
= [-15+ 3] = —12

A:—O+O—(—1)~

ii.
(42)
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1 1 —2
2 3 1
TyY Ufdd & FUE TER dRA I,
1 -2 1 -2 1 1
N=-—3 —(—4 + 5
B ] I R

=3[1x1-3(-2)]+41 x1—-2x (=2)] +8[Lx3—2x1]
=3(7) +4(5) + 5 x (1)

=214+20+5

= 46

0 1 2
-1 0 -3
-2 3 0
TYH Ufdd o, JT0& IR P TR,
—1 —3I+2‘—1 0‘
-2 0 -2 3

[—1x0—2(-=2)(-3)] +2[(-1) x 3 —2(—2) x 0]

A=0-1

iv.

(43)
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2 -1 -2
0 2 -1
3 -5 0
fadia dfdq & TUe TR A |,
-1 -2 2 -2 > —1
A=—(0 + 2 — (-3
o o2l o9kl

=0+2[2x0—-3x (-2)] +3[2x(=5)~3 x (—1)]
=12+ 3(—10 4 3)

=12+ 3 x (=7)

=12 - 21

= -9
U 6. afS

1 1 -2
A=12 1 s

5 4 -9
dr |A] STTd shISTT |
3IR-

1 1 -2
A=12 1 =3

5 4 -9
YUY Ufdd & GruE TR HRA R,

(44)
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1 -3
4 -9

= [1x (=9) —4x (=3)] — (1)[2 x (—9) — 5 x (—3)]

2
5)

oy Soleals

U 7. x & HI SId hifeT, Afe-

'2 4._ 2x 4
5 1 6 x
ii.
2 &3 N X 3
4 5 2 B

(45)
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M

2x 4
6 x

5 1

=S 2Z2X1—-5HxXxd=2Zxxx—b6xX4

= 2—20=2x%-24

= 2x%2 =6
=3 5% =5
= x =443
ii.
'2 3‘_ X 3‘
5 9 2% 9

= 2X5—-—3X4=Xx5—"3FXx2x
= 10 — 12 = 5x — 6%

= —2=—X

=% x=2

sy 8. Ife

X ¥
18 x

B dl x TR §-

6 2
18 6

a. 6
b. +6

d.0
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IR-
b. £6
B
fean g,
X 2 _'6 2‘
18 x 18 6
3HI 3R IRV &1 Gk A |,

= XXX—2X18=6x6—-—2%x18
= x2 — 36 =36 — 36

=x2-36=0
= x2 = 36
X = 16

YTaell 4.2-(98 FHEAT 129-131)
fS=T gaRoT fohT 31k AROeR] o IuTeraf o1 TieT aeh feafaif@d o1 Rig hifare-

9 1.

X a Xta
y b y+b =0
Z ¢ Z+c

IR~ AT ST 987 = A

(47)
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X a X+a
A=|y b y+b
Z C Z+c

X+a a X+ a
Z+€ C Z+ C

?JlﬁEﬁQ?l?ﬁ-T (Ci1=Cs) W%' sfa Iil@a\”

UHA 2.
a—b b—e¢ ¢—a
b—¢ c—a a—bl=0
c—b a—b b-—c

IR~ AT ST 987 = A

a—b Rh4&c Jc—a
A=|b-—ceacta adb
c— A \v— b RN
0a%b—c cNa
A=|0 c—a a—Db|=0=amfug(c; >C;+Cy+C3)
0 a—b b—c
. BT Ugel T C; o O3t 3ra9a o= B 1 sfa Riga
s 3.
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2 7 65
3 8 75(=0
5 9 86

3R~ AT ST 987 = A

A =

P>

[
Gl N U W N UT W N
© 00~ © 00~ © 0 =

65| |2 7 63
75|=[3 8 72|(c5-c5-cy)
86| |5 9 81

63 —-7x9

72 — 8 X 9| = (C3 - C3-96y)
81—-9x9

0

0({=0 =zmigy

0

. TET dRIR T C; o el 3ra9a o= &1 sfa Riga

UHE 4.

1 bc_a(b+c)
1 ca“b(c+a)|=0
1 ab c(a+Db)

3T~ AT I 987 = A

1 bc
A=1|1 ca
1 ab

a(b + c) 1 bc ab+bc+ca
b(c+a)|=|1 ca ab+bc+ca|(CG3—-C3+Cy)
c(a+b) 1 ab ab+ bc+ca
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C: ¥ ab + bc + ca INIRAE ol |,
1 bc 1
A=(ab+bc+ca)|l ca 1|=0=cmuy
1 ab

" TET JerH TR AT JAIT T (C, = Co) R ¢ 1 31 gt
& 5.
b+c q+r y+z

c+a r+p z+x/ =2
at+b p+q x+y

6 o

- 0 T
N M

3T~ AT I 987 = A

b+c q+r y+z
c+a r+p zZ+X
at+b p+q x+y

b+c+ctadayb q+r4rkp¥p+q y+z4+z4+x4+x4y
A= c+a I+D Z+ X (R{ = R3 + Ry + Ry)
a+b p+q x+y
2@4b+tc) 2(p+q+r1) 20x+y+2)
— c+ a r+p Z+ X
at+b p+q Xty
a+b+c p+q+r xX+y+z
=3 c+ a I+ p Z+ X
a+b p+q x+y
a+b+c p+q+r xX+y+2z
=2 —b —q —y (R = Ry - Ry, R3 = R3 - Ry)
—cC —T —7Z

(50)
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=2|-b —q —y|(Ry—=R3+R;+Ry)

¢ —T —%
a p X a p X
=2(—)|b q y|=2|b q y|="uw
C T Z C T Z
R, 3R R H ¥ -1 3Ty o1 R 3fd RigH|
IR0 o I[OTLTHT AT Y97 leh g hifoTu-
U 6.
0 a -—b
—a 0§ —w|=9
b ¢ 0
3?—R'_
TS ue = A
0 VD
=|4*a”"9 —c
b ¢ 0
T W™ ¥ -1 IHIAE o1 |,
0 —a b 0 —-a b
A=(-1)3] a 0 c|l=-]| a 0 ¢
—b —c O —5 —= B

(51)
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tfgqal quT TRl & IRER dea |,

0 a —-b
A=—|—-a 0 —c|=-A
b ¢ 0

20 =1

A =0 =<cEiuy
T 7.

—a®> ab ac

bc —b? be | = 4aZb’c?

ca c¢cb —c?
3l-
—a®> ab | ac —a~“a a
siueg =| bc .—b%2 bec |=@bel'b —b b
ca. cb —c? C c —cC
1 1 1
—a?b%?| 1 -1 1 TRy Ry RsTa, b, c3waRE A ®]
1 1 -1
0 | 1
= a?b%c?|0 —1 1 |[c,—c,+¢,aR
2 1 —1

= a’b?c2{2(1 + 1)} (¢, ¥ s veRw = W)

— 4a2b?c? = i ua
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1 a a2
1 b b%|=(a—Db)(b-c)(c—a)
1 ¢ c2
ii.
1 1
a b c|=(@-b)(b—c)c=a)(a+b+c)
a3 b? 3
M-
i.
1 «a. a2 0 a—b a%2 —b?
saiug = [T.b b?|={0"% b—c b2 —c2|[Ry—R;-Ry Ry— R3ERI]
1% ¢ ¢2 1 C c?
01 a+b
=(@—b)(b—c)[0 1 b+c|[[RiFa-b, R, Tb-cIHAT I K]
1 ¢ ¢2

= (a—Db)(b—c){1(b+c—a—b)} (c, F s R T R]
— (a—b)(b—c)(c— a) = T

(53)
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1 1 1 0 0 1
wq&{ a b C — a—b b—C C [C1—>C1‘C2, C2—>C2-C3§RT]
a? b? 3 a>—b® b -c2 ¢
0 0 0
= (a—b)(b—c) 1 1 1|[c;¥a-b,C,¥b-cARE T R]

a’+ab+b® b*+bect+e ¢
= (@=b)(b - ){1(b? +be + ) — (& +ab + b?) } &, e i m
— (a—b)(b—c){c* —a? + bc — ab}
= (a—b)(b—c){(c —a)(c+a)+b(c—a)}
=(a—b)(b—c)(c—a){c+a+b}
= (a—Db)(b—c)(c—a)(a+b+c)zmi

0.
X x2 yz
y y° zx|=&X=Y)( —2)(z=x)(xy +yz + zx)
z 7° Xy
H_
x X2 yz
saivg ="|y y? zx|[Ry—Ry-Ry Ry —R;ER]
z 7% Xy
Xx—y X2 —-y? yz—zx
=|y—2z y* -2 zZx—xy
/ 72 Xy

(54)
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x—y (x+y)x—-y) z(y—x)

=1y-2 (y—2)(y+2) x(z2-Y¥)|Ri—R-RRTMR~Ry-Ry)
Z 72 Xy
1l x+y —z
=xX-y)y—2)|1 y+z —x|[RI(x-y) MR,V (y.-2) IHME R
z Z¢ Xy
0 x—2z —z+Xx
=(x=-y)y—-2)|1 y+z —X |R =R Ry
%z 5 Xy
0 -1 =1
=x-yY)y—-2)(z—%x)|[1 y+z —X|[RA (2-x) AT ®]
z | z2) Xy
1 x4 Wnhaz

= (D) -y)¥ - 2)(z=x)

2 (Ry & I7Td fARIR oA R)
Z ( 25Xy

= —(x— Yy ~We x) [(@2 ) — s(x +y + )]
= —(x— (< Dz — fa? = xy — xz - 2y — 2]

= =N~ DEED [~ (v +yz + )]
= —(x=y)(y — 2)(z — X)(xy + y2 + 7x) = <l 75 <0 o

9 10.
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x-+4 2X b 4
2x x+4 2x |=(5x+4)(4—x)?
2x 2% x4+ 4

y+k 'y y
y y+k y [=K@y+k)
y y y+k

x4 2X 2x
sEiuyg = | 2X Yol A 2x
2% 2% X+ 4

X 4+4 xXNoA OHX=p ¥
= 2K w4 P, ¢
2 2X x4+ 4

1 1 1
:(5X+4) 2x X+4 2K (R{ = Ry + Ry + R3)
2x 2x x+4
0 0 1
=(5x+4)|x—4 4—x 2x |[(C;—Cy-CTC,—Cy-C3T)
0 x—4 x+4
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0 0 1
= (5x+4)(x—4)% {1 —1 2x |[CTC,  (x - 4) IaPy &
0 1 x+4
1 -1
= (5x + 4)(x — 4)?
e ae-a2 ) |

= (5x +4)(x — 4)?[1 + 0] (c; ¥ I =R T R
= (5% + 4)(x — 4)?
= (5% + 4)(4 — x)? = 3 ver 3R Rism)

y+k y y By +k= 'y y
g = | y y+k vy =|3v4%kT y+k y
y Y.\ w+k_\3y+k y y+k
1€ Y y
=3y +k) [1 v+ k ~yJAc; -y +C+C3)
Ty y+k
[CL @Y + k) SHTE TAR]
0 —k 0
=By+k)|0 k -k
1 y y+k

(57)
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[C19 (3y + k) IHIMAE o1 |R]

0 -k 0
=By+k)|0 k -k
1 y y+k
= (3y + k) _kk Ok (R; — Ry - R, AT Ry — R, - R3) (Cy® W fTWR F7 |R)

= (3y + k) [k* — 0]

— k%(3y + k) = i ue 3f Ry

I 11.
i
a—b-—c 2a 2a
2b b—c—a 2b = (a+b+c)®
2c 2C c—-a=b
ii.
X 4 y=,22 X y
Z y A7+ 2x y =2(x+y+2)°
Z X z+ X+ 2y
3TR-
i
a—b—-c 2a 2a
qrf g = 2b b—c—a 2b
2¢ 2¢ c—a—>b
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atLhie athie alhile

= 2b b—c—a 2b (R{ >Ry + Ry + R5 9)
2¢ 2c c—a—>b
IHIFY T )R,
1 0 0
=(a+b+c)[2b b—c—a 0 (€ > =L C3 65 # 1C4)
2c 0 —c—a—>b
—b—-c—a 0
=(a+b+c) Ry & JH& fd&R &1 W
0 —Cc—a—j
=(a+b+c)[(-b—c—a)(—c —a—Db)=0]

=(a+b+c)(b+c+a)(c+a+b)
= (a+ b + ¢)? = ve 3fa Risd

X+y+2z X y
CRIREES Z y+2z+ 2X y
V/ X z+ x4+ 2y
2(x +y +2z2) X y
=12(x+y+2z) y+2+2x y (C1 —C1 +Cy+C3)
2(X+y + 22) X Z+ X+ 2y
Cy ¥ 2(x + y + z) SHIMY WA IR,
1 X y
=2(x+y+2)|1 y+z+2x y
1 X z+ x4+ 2y
0 x—-y—z 0
=2(x+y+2)|0 y+y+xX —X—y—2|((Ri—Ri-RyggRy—Ry-R3F)
0 X Z+ X+ 2y

(59)

SHIVOM CLASSES - WhatsApp for Notes (8696608541)



0 -1 0
=2(x+y+2z)30 1 —1 [Ry TR, H A (x + y + z) IHIAY T W]
1 x z4+x+2y
-1 0 _
=2(x+y+2)? i i (C4 & T4 TR 1 W)
=2(x+y+2)>31-0]
=2(x+y+2)® = =@l v sfa Risw
UHd 12.
1 x x?
x2 1 x|=0-x3)?
x x2 1
3~
1 x Xx° 1+3+-% ) x x2
g = |x2 1 P (1N R 1 X [ (C4—=C4 +C +C3)
x, 21 1931+ x2 x2 1
1 x x2
= (1%X+x2) |1 1 X | HAA +x + x2) IWTEY & |
i 2 i
0 x—1 x2-—-x
:(1+X+X2) 0 1—x*> x—1|(R;—Ri-RygmRy—Ry-Ry
1 x> 1

(60)
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=(1—-x)214+x+x3)|0 14+x —1]|[[R,dR,T (1 -x)IHIME R
1 x2 1
—1 —X

= (1 —x)*(1 + x +x2) Lix 1 [C; ¥ T TR oA |)

[(=1)(=1) = (=x)(1 + x)]
|

1+X+X2]

UHd 13
1+ a2 %p? 2ab —2b
2ab 1 — a2 Mph? 2a = {14-a® 4 p)3
2b —Ds 1 — a2 — b2
3TR-
1+ a2 — b? 2ab —2b
T ey = 2ab 1 — a2 + b? 2a
2b —2a 1—a2—b?

(61)
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1+ a2+ b?
= 2ab
2b

14 a2 + b2
= 2ab
2b

Ry ¥ (1 + ay+ by) IHTME 1 |,

= (1 + a2 +b?)

= (1 + a? + b?)?

Ry @ A fd%R & IR,
= (1+ a2 +b?)2[1(1T— a? £b% +2a?) — b(0 — 2b)]

0 —2b + b(1 — a? — b?)
1—a?+b? 2a (Ry — Ry + bRg)
—2a 1— a2 —b?
0 —b(1 + a2 + b?)
1 —aZ + b? 2a
—2a 1—a2 —b?
1 0 —b
0 1+a?24+b® a(ld4a?4b%)| (Ry—R;y-aRy)
2b —2a K- a? — K
1 0 —b
0 1 a R, ¥ (1 + a, + by) IHTFY TH W]

2b «—2a 1 — a2 L b?

= (14 a2 OR¥[1 +22 \(b) + 2b?]

= (14La*+"b%)?%(1 + a%4 b?)
= (14 a2 +b?)? = el g < fom

U 14.
az+1 ab
ab b2+l
ca cb

acC

bc
¢ 41

—1+a? £b* 16
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a2+1 ab ac
s@ivg=| ab b2+1 be
ca cb c2+1
a(a? +1) ab” ae:
— ﬁ a2b b(b2 + ]_) bC2 C1, C2, C3aﬁmi a, b, CQIIU"WW
a’c b%c c(c? +1)
az+1 b2 c?
- ﬁ -abc| a2 b? +1 c? Ry, Ry, R3 U AT a, b, ¢ IHIME TH W
a2 b2 & 31
1+aZ2+b%4c? b2 c2

=|14+a24+b*+c2 b*+1 [ c J|Ci—Grt (& +cs)
l1+a2+b?4+c¢2 b2 N |

1. . b? c?
:(1—}—a,2+b2—l—02) 1 b%2+1 ¢’ CiI (1 +ay+by+cy)
1 b? 41
1_.b% ¢
=(1+az+b2+02) 071} 0 |Ry—Ry-RyR3—R3-Ry
0O 0 1
=(1+a2+b2+c2) (1) (1) C; P TUE TR PA |

=(1+a2+b’*+c?) x1=1+a%+b?+ c? zri vy sh iz

9% 15. Hgl 3T AU
Al A Teh 3 x 3 HIfS 1 T3 TG § AT |KA| T AT BIETI-

(63)
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a. k|A|

b. kKA
c. K3A|
d. 3k|A|

37X~
c. K3A]
ool:

|kA| T |A| & IS H =Tad &lal I,

ag b1 ¢
gmA =|a, by c3
a3 bs Cg

a; by & kay- kby kcy
kA =k a» b2 L3 | — kaz kb2 kC2
as b3 C3 ka3 kb3 kCg

ka; kb; ' ke
|KA| = (kas kbs ke
kas kbs kcj
T Ufad B 9 k SHaHE 91 R,
ag by ¢
lKA| =k’ ag by c3|= k3|A|
a3 bz c3

U 16. fAAff@d & O hia-91 Sere gl g?
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. GRIUh Teh F91 R & |
b. AR T 3T A Fedeg Ueh HE&T B |

c. ARIUIh Teh F91 TG | HIeg Uh & g
d. 218 A I g1 |

B?R'_
c. AR Ueh T91 g | Todg Uh G g |

ool:

& ST § 16 A n shat & 99T 3T A = [ay] T8l ay = A &7 (i) a7 37aaa
2 1 fopdlt oTer IT G & H1Y Heg [han ST Fehdl & o/l arfoies wga £

gYTael 4,37 (98AEa1133)

g 1. fqu 710 off faeg3i aret Begsii &1 erather of1d HifoTe-

i. (1,0),(e,0),4,3)
i. (2,7),(,1),(10,38)
ii. (-2, -3), (3, 2),(-1, -8)

3~

i oMLISsg3N (xu, y1), (X, y2), (X3, y3) W Bl STl dTel F3ST T a1,

X1 yl 1
A= % X2 Yo
Xs y3 1
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1 0 1
A=36 0 1
4 3 1
. 11
= 5(-3) C, & e TR A W
6 1
=—3x[1-6]=Lm=

Qﬂ-lsf ﬁagﬁ (X1, y1), (Xz, yz), (X3, Y3) @f ‘6\|°h‘{ O'I|°}| C||(;i ﬁ-sﬁ <h[ E?IW,

X3 y; 1
Az% X2 Yy, 1
X3 y3 1
3fa: 3nfty BIyS @1 &,
2 7 1
A=311 a4 1
10 8 1
1 0
:% 1 1| R{—Ri-Ry R3—R3-Ry
9 0

6
1
7
‘ C3 & Y& YR P |

= —3[1x7—54] = & mw

ofr %ﬁﬁf (X1, Y1), (X2, y2), (X3, y3) q gﬁa,,—\r ST dTel %fﬁiﬁ T AT,
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x1 y; 1
A = % Xs Vo 1
X3 y3 1
3fck: 3y P &1 &A%,
-2 -3 1
=313 2 i
-1 -8 1

— 1[—2(2+8) — (=3)(3+1) + 1(—24 +2)]
= 1[(~20 4 12 — 22)]
=1 x [-30]

= 15 g=@

g 2. gorist fah faeg A(q, b + ¢), B(b, ¢+ a) 3R €(c,.a + b) T g

3TR- A9 g, ﬁﬂa%%ﬁﬁA(o, b +c), B(b, ¢+ a) 3IRC(c, a +b)

X1 V1 1
cA T EEwa=Fxs y, A
X3 Ya. ol
el x; £a,y; =b+c, xo=bly, =c+a,x3=¢c,y3=a+b
a *b+c 1
Z%b ct+a 1|(c;~>¢C+6)
c at+b 1

a+b+c+ b+c 1
=3l a+b+c =r.a8 1
a+b+c at+b 1
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1 b+c 1
=J(@+b+c)|1 cta 1
1 a+b 1

— %(a+b+c) X 0. c, qurc; TE QI
CLA T EEmd = 0
3: fdg A, B, C W@ B

T 3. UAh A k I A ofld hifoTT Al et o1 erathet 4 a9t s g1 Sigh o
foeg fs=afaf@d €1

i. (k,0),4,0),/(0,2)
i. (-2,0),(0,4),(0,k)

3ITHR-
l.
X N
ﬁﬁﬁﬁ@iﬁﬁf:%xz Yo
X3, Y3 0 1
ke 0 1 k 0 1
=%4 0 1|=x4=w(4 0 1|==8
0 2 1 g 2 1
= (-2) Z i = 18 c, & Iha YR TA |
=k—-4=+4
k=0,8
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fAys 1 98 &7 forge <Y (-2, 0), (0, 4), (0, k) &1

X3 y; 1
2%)9 yo, 1
X3 yg 1
-2 0 1
=10 4 1
0 k 1
= 1 x (-2)4—k)
=k—-—4==14
+ R TR
k—4=
k=
fog T =,
k—4=+4
k 30

HRIOTRT AT AT ek (1, 2) 31X (3, 6) o A= arelt IGT ST FHleRIoT AT

SifST|

HAROTeRT AT =T leh (3, 1) 31X (9, 3) =l fAT aTelt IET ol FHIRIOT FTd

CAIILY
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I 4
HAT 13 fsg (x, y) &
safere Beget & o (x, y), (1, 2), (3, 6) BN

x1 y; 1
,’,A?ﬂ«‘?{ﬂw:%xz yo, 1
X3 y3 1
X{=X, Y1 =Y, Xo=1,y;=2+aX3=3,y3=6
x y 1
—3l1 2 1
3 6 1
:%:x(2—6)—y(1—3)+1(6—6)]
=[x x (~4) - y(=2) W1X 0]
— L[ ax 4 2y]
= 2 X 2(—2x+y)
= —2X4Yy
die fig Wa®!
e A o1 &awd g g
0=-2x+4y
2x —y=10
Tl iy TR g

AT fa=g3i A3, 1) 3R B(9, 3) &l fAe= arell W@ =X faeg P(x, y) B1 d9
fSsg A, P 3IR B W@ |
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" &9%el (AAPB) = 0

X
= 113
9

= 2[x(1-3)—-yB-9)+1(9-9)] =0

=0

LW -
e e

= —2x+6y=0
= —Xx+3y=0
=x—-3y=0

g% 5. Al oW (2, -6), (5, 4) 3R (k, 4) TTeT FT T &AHeT 35 91 TS Bl al k

& A g

i. 12

ii. -2
i, -12, -2
iv. 12, -2

3l-
iv. 12,-2

ool

feam g, Bgst & oW (2, -6), (5, 4) e (k, 4)

Am@mzé

Welxy=2,¥1=-6,X%X3=5Yy,=4,%x3=k y3 =4
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X2
X3

Y1
Y2
Y3




2 —6 1

1
=15 4 1
k 4 1
ya g, Biys = £35

. £35=1[2(4—4)+6(5—k) + 1(20 — 4k))

= +£35=2[2x0+6(5—k)+1(20 — 4Kk)]
= +70=6(5—k)+20—4k

= =+ 70 =30 — 6k + 20 — 4k

= +70=50— 10k

= +7=5-k

YD g a1 WY,

= 7T=5-k

= k=5-T7T= -2

BUTAS €98 T |,

= —&AND -k
=-k= -7-5=12

YTl 4.4 (I8 HEAT 136-137)
foTe=T ORfUIRT & 3794l o 3UTRMUIS Td Hg@us foif@u]
e

(72)

SHIVOM CLASSES - WhatsApp for Notes (8696608541)



0 3
ii.

a C

b d

3II-
i. 3YORMOR M1 = 3, M1 = 0, Moy = -4, Mg, = 2
AT HEEUS A1n = 3, A1 =0, Ass = -(-4) = 4, Ay = 2
ii. 3UERMOIG M1z =d, Miz=b, M2 = ¢, Moz = @
a1 9gWUs A1 =d, Az = -b, Az = -¢, Apx=a

UE 2.
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M11=(1) (1’=1—1=0
Mm:g (1’=o
M13=g (1)=0
M21=g (1’=0
M22=(1) (1’=1
M23=(1) g=o
M31=(1) g=o
Mgzz(l) gzo
M33=$ (1’=1

T TEETS,

A= (=) My =1

Ap =(-1)"*"2Mp=(-1) x0=0
Ai3=(-1)""3M;3=1x0=0
A = (—1)*"1 My =0

Az = (—1)>"2 My =0

Ags = (—1)2"Mo3 =0

Asp = (—1)31 Ms; =0
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Az = (—1)*"2 M3 =0
A33 — (—1)3'*3M33 =1 ¥ =71

3UHROIh,
5 -1
M;; = =5x2-1(-1)=11
T (1)
Mo = Sl 5.0 _0=6
0 2
M3 = 309 =3x1—-0=3
0 1
My = 0 4 =0x2—-1x4=-4
i 2
M22= i = =1x2—0=2
0 2
1 0
My = =1x1-0=1
23 0 1
0 4
M3 = =0% (—1) —5 x4 ==20
5 —1
1 4
M3y = =1 X (1§ B 4= 13
2=, N (—1)
1 0
33 3) 5
HWWQT'HE’@'UE’
A11= —1)1|1M11=1X11=11

Ap =(-1)"*2Mp=(-1) x6=—6
A13 = (—1)1*3M13 =1l d=3
Ag = (—1)21 My, = (1) x (—4) =4
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A
Ass
Ag = (=1)1H1 My, =1 x (—20) = —20
Ass = (=1)%+2 Mgy = (—1)(—13) = 13
A3 = (—1)*"3M33 =1x5=5

9% 3. QY Yferd oh 37934l & HE@USI hl Y191 hich

(—1)2’*2 My =1%x2=2
(—1)2"'3M23 = (1) Xx1=-1

5 3 8
=12 0 1

1 2 3
T AT SATd hIfSU|

IR- T UfRT & HEE@US SH YHR gle,

Ay = (—1)21 :2‘ 2 — (1) 3 — %8N

Ay = (—1)2*2 > A =1[5 x3—1x8] =7
T

Ay = (—1)%3 ‘:’ z =(-1[5x2-3x1]=-7

A =ag X Aj +ag X Az +as X A
A=2xT4+0x7+1x(=7)
A=2xT+0x7+1x(=7)
A=14-T7=T7

U 4. AR T3 o 379Td] oh GgE@Usi ohl WATIT hlch

(76)
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1 x yz
A=|1 y =zx

1 z xy
el AT S iU

3T~ AR 199 o IgEUs 59 WhR Bldl,

=0 Y- x@-5)=@-y
An = (13| X = (-)E-%9 = —(x—2)
Aw =13 Y= F-0=F-9

y

A = aj3Aj3 +azzAsz + azzAss
=yz(z —y) + zx(x — 2z) + xy(y — x)
= yz? — y?z + z2x% — 22x + xy? RNy

= zx? — X2y + xXy? — 22 Xh Y2 2z

=x*(z —y) +x(y —2) % yz(z — y)
= (z—y)[x® —x(y=2) + yz]

2

=(z—y):x —xy—xz+yz]

= (z %) [x(x% y) — z(x — %)
=(z-y)x—-y)(x—12)
=x-y)y—2)(z—x)

U 5. gie

a11  a12 413
A= a21 Aagy A3
a3]; agz Aasz
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3R 0 T Gg@Us A; gl df A &1 A Amfaf@d wa & saea o sirar §-

d. A11 As1 + d12 Asx + Q13 Ass
b. a11 A1 + a2 A1 + i3 Asz
C. Q21 A11 + Q22 A1z + Q23 A1z

d. a11 A1 + 021 Az + as31 As

3l-

d. 011 A1 + 021 Axx + Q31 Az

ool:

A = TordT dferd 312G &9 oh 319l TAT 3eTch Hald HGEUSI oh [Tl ShT J1ET

C1 T3 & 31dId (a1, O21, O31) SoTch EEUS Aqs, Asy, Asy

A = a1 A1 + 021 Az + Q31 Az

UYTaRilg.5 (I8 HSAT 142-144)

Jh 31T 1 Hg@Ussl (adjoint) ST hIfSTT |

ud 1.

B

— [1 2]
3 4

HMT Cij & T5@US B aij §,
Cu = (—1)“'1(4) =4
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Ci2 = (-1)1*%(3) = -3

Ca = (-1)%*1(2) = -1
Cy = (-1)%*2(1) = -1

Adj A = i
=

-2 0 4
TR A & 3503 & TeUIaUS MEaad 8-
3 5‘
0 1
An =((>933-0] =1 x 33
2 5|
-2 1
Ap=(-1)32+10]=-1x12=-12
2 3|

sAn = (1)

A = (_1)1+2

B — )42
s =D 0

Az =(-1)*0+6]=1x6=6

(79)
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-1 2
Aoy = (—1)211
n=ED" 1'
Ay =(-13[-1-0=-1x(-1)=1
1 2
Aoy = (—1)212
22 = (—1) 5 1'

Ay =(—1)4[1+4]=1 X 9=

1 -1

R — (_1)2+3 o

Agy = (—1)3[0— 2] = (=1) x (=2) = 2

-1 2
Ko — (1 3+1
a =0T 5‘
As; = (—1)}-5-6]=1x (—11) = —11
1 2
Aoy = (—1)312
2= (D70, 5‘
A32=(—1)5[5—4]=—1X1=—1
1 -1
Kan =11 3+3 (
=D, g
Az =(-1)°%B34+2P=1x5=5
A11 A12 A13 3 —-12 6
3a: e @S BT = | Aoy “Agy Agg | = 1 5 2
Az Az Ag 11 =1 &
3 -12 6 3 1 -11
S AT EgEET A= | 1 5 21=]|-12 5 -1
-11 -1 5 6 2 o

Tafad HIfaT fF A(adj A) = (adj A) x A = |A] x | B

vE 3.
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—4 —6
C=[_6 4]

3 2
cadjA=C = !_ ]

2
wan-[% (2 3]
6
[-12+12 —-6+6]
| 24—24 12—12| |0 "0
an |A| =—-12+12=0

. |A] =0 x [(1) g]z[g g]

- A(adj A) = [AJLL. (i)
= v o wed 8 (adj A) = AYL. .. (ii)
somag)3A(adj A) = (adj A)A

UHE 4.
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o U R S R H

=0+(9+2)+2x0=11
|A| & Egdl & G UHETS,
0 —2
A = (—1)1H1 =0
n=(-1) 0 3
3 -2
Ao = (—1)112
=0T
Ap = (-1)(9+2)=-11
30
B = (=1 1+3 ¥ 4]
13 = (=)™ 0‘
—A 2
Row: = [ JFP S
2 =(=1) ’0 3l
Ay = (—1)(=8)=3
1 2
s = __12-§2
2 =D 3‘
Ap=3-2=1
i =i
Ass = [=1)*13
2= (070 0}
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Ags =—1(1) = —

1 2
= (—=1)3t1
a=01" —2‘
Ay =(1)(2-0)=2
1 2
= (—1)31+2
2= (1", —2|
Asy = (—1)(—2—6) = 8
1 -1
Ans = (-1
w=(D"", 0‘

Az =04+3=3

" |A| & seurEES @ 5 sz C = |:
2]
8
3]

3
L adjA=C=]-11 1
0 -1
1 -V22N 0 _3/2
wA(adjA)=|3 0, 2| |-11 /1, 8
L 0 3 0N =1 3

[0+ 114+ N-1—-2 200N O
=] 04+0%0 9+0+2 6+0<6
| 04040 3+0—-3 24+40+9

(11 0 0 1 0 0
=10 11 o|=11|0 1 o] =111
(0 0 11 0 0 1
= |A]...(>1)

R Rmwsa g, (adj A)A = [A|L... (i)
Somand A(adjA) =(adj A)A

faw 71T U 3Rl & oh (FSieTer e 8 Sd hifsw |
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Al = [2 ‘32]

=64+8=145#£0

3 HTOZE A BT oqehd foe s & 21

A = (1) My = (—1)% xB8=3
Ap = (-2 M, = —4

Az = (1)1 My = (=<1)? X (—2) =2
Az = (—1)2"2 My, £ 2

A & G UHEUS! & HagalT €1 AgE = [3 —4]

of® p:
odi A N —4’_13 2‘
. g 2 ~4/ 2
*l_adeA_L_ 3 2
AT=Ta Tu T |y 2]

(84)
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T ey
o))

3~

-1 5
|A|=) j

-3 2

=—2+15=13#0

=gfoIt, A T faereror Aftey §, 31 safoiv ag 3ster g1adr e f& ¢ ahael § Ay

11 fR, A & ddl o ithaed gRT feam Srar g1

o adez[2
-5
,I_L . _
A —lAlAdJA
U 7.
P 2 3
0 2 4
0O 0 5
3dl-
1 2 3
TmA=|0 2 4
0O 0 5
1 2 3
. |Al=({0 2 4
0 0 5
= 1[10 — 0] — 2[0 —
—1x10=10#£0
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2
13
3
13

-5 7

-9
13
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37d: 3MTYg A I FohA Af&Id H B

2 4
A = [=1 1+1 __
u=(-1) ’0 5‘

An =(-1)2%[10-0=1x0=10

0 4
Baa =41 1+2
2= (=1 5‘
Ap=(-1)?*0-0]=0
0 2
fx =)™ 0 0‘
Az =(-1)0-0]=0
2 4
Aoy = (—1)211 =
n= (2= |2 3]

A =(-1)3[10-0]=-1x10=-10

1L 3
Agy = (—1)%*2 0 5|

A22=(—1)4[5—0]=1X5=5

Ags = (—1)°[0—0] =0

2%3

. O

= (D75 4’

Mg = (=14 — 6] = 1 x 222
1 3

Ase—il .Y 3+2

32 = (—2) 0 4‘

Asy = (—1)[4—0] = —1x 4= —4
1 2

v, w— )

A 2‘

A33=(—1)6[2—0]=1X2=2

10 0 O
3q: MO0 A & WeUHETSI S saqai e = | —10 5 0
2 -4 2

(86)
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10 0 0 10 —10 2
adjiA=|-10 5 o|l=(0 5 —4
2 -4 2 0 0 2
10 —10 2
—1 1 . 1
A —W(adJA)—ﬁz 0 5 -4
0 0 2
10 10 2 1
0 "0 10 1 -1 3
4 1 2
=10 % -w|=|0 3 -%
o o 2 o o 1
U4 8
1 0 O
3 3 0
5 2 —1
3R-
1 0 0
A=1|3 3 0
5 2 —1
1 040
s |Al=13 380
58N X

=1[-3=01% 0+0
=1x(-8=-3+#0

37d: 3MTYg A ol FGohA f&Id H B

3 0
A = [—1 1 & o) P
w=(y=|3 O
Ap = (-1)2[-3-0]=1x (-3)=-3
3 0
Kaa =i )43
=0T, —J

(87)
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Ap =(-13-3-0=-1x(-3)=3

3 3
B = (—1P 19
3= (=17 2‘
Az =(-1)*6-15]=1x(-9)= -9
0 0
Aoe = [—1 2+1='
2 = (=1) 2 _1
As = (—1)3[0—-0]=0
1 0
Aoe = [—1 2+2
2 =17, —1‘
Ay =(-1)*-1-0]=1x (1) = -1
1 0
Aus = [—1 243
5= (-1} 2‘
Az =(-1)°2-0=-1x2=-2
0 0
Aas = =1
o= (-1 2 O‘
Ay = (-1)*0-0]=0
1 0
Rag — _13+2
=1Ll ol
Az = (—1)°[0=0'=0
1 0
Aoa = (==1)31+3
5 eyt 3‘

Az =(-1)°3-0]=1x3=3

-3 3 -9

T MOE A S TEUFEE S maidsnamE= | 0 —1 —2

0 0 3
-3 3 9] -3 o 0
adjA=|0 -1 -2 =3 -10
0 0o 3 -9 -2 3

(88)
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2 1 3
wA=|4 -1 0
-7 2 1

st |A| = 2(—1—0) &+ 1(4- 0) + 3(8=T= -3 #0

Arrl Wm%l

A =-1, Ap=-4
Ag =5,"As =23
Ag =3, Agy =12
Ag =3,A3 =12

An Az Az
Al=ﬁade=|—}[‘ Ap Az As
A1z Axz Az
-1 5 3
=514 23 12
1 —-11 -6

(89)
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0 2 -3
3 -2 4
IR-
1 -1 2
wA=|0 2 —3
3 —2 4
1 -1 2
s [Al=]0 2 -3
3 —2 4

|A| = 1[8 — 6] + 1[0 + 9] + 2[0 — 6]
JA|=1x2+4+1x9+2x(—6)
|A|=24+9-12=-1#0

3d: IR A 1 Iopd @ 4 &

2 -3
- A = (-1 1+1 _
u=(-1) \ 2 4'
A11=(—1)2[8—6]=1X2=2
0y, -3
Bis =01 142
i e
Ap=(-130+9=-1x9=—9
0 2
Rai = (=13
13 =(—1) " _2‘
Ay = (=1)4[0—6] =1 x (—6) = —6
-1 2
Baa = [—T)A+8
n =0T 4‘

Ay = (-1)3[-4+4=-1x0=0

(90)
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| -
Ay = (—1)**2 3 4‘
A22 = (—1)4[4 — 6] =1/ (—2) = -2
1 -1
Ao = (—1 2+3 .
5=
By =T[40 =1 %1 =1
-1 2
B =1 3+1
=0T —3‘
Asi = (—1)*3—4] =1 x (—1) = -1
1 2
Aoy — [T
==, —3)
A32 = (—1)5[—3 — 0] =—1x (—3) = 3
1 -1
. PR | 3+3 _
s =(-1) lo 2'

Ay =(-1)52-0]=1x2=2

2 —9_-6
¥ A S G UHETSl & samai e s =, | 0 —2 /-1
-1 (A2
2 %]’ QA -1
adjA=]|0"“"-2 —-1| ={-9 =2 3
N 2 ~6 —1 2
1 _ (1 gaa:
A IAl(ad‘]A)
2 0 -1 -2 0 1
=Z1-9 -2 3|=|9 2 -3
—6 -1 2 6 1 —2
U 11.
1 0 0

0 cosa sina

0 sina —cosa
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| 0 0
wWA=|0 cosa sina
0 sina —cosa
1 -1 2
w|Al=]0 2 -3
3 -2 4

= 1[ cos a(— cosa) — sina(sin a)|]

2 2

= — COS* @ — sIn a=—(cos2a+sin2 )= -1

oAl #£0 . A fem o wea 2

A & Jdl & FeUHEUS HHT:
cosa slna
An =+ .
sina@ —cos«
A=+ (— cos? a — sin? a) A N\ (cos2 a + sin? a) = —1
0 :
Ay — _' sina | 0,
0 —cosa
Ai3=0
Ay =0
1 0
Ay =
[O —cosa]

Ay = (—cosa) = —cosa
A23=—'1 'O = —sina
0 sina

A3 =0
1 0 .
Ajp = —' . —sin«
0 sma

(92)
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1 0
A33=‘ = cos &
0 cosa
-1 0 0
s AvmwmpmEEidsamE C=| 0 —cosa —sina
0 —sina cosa
—1 0 0
adjA=C#mokad=C'=| 0 —cosa —sina
0 —sina cosa
. -1 __ AdjA _ 1
A= Al -1
-1 0 0 1 0 0
=10 —cosa —sina|=]|0 cosa sna
0 —sina  cos« 0 sina —cosa
U 12. Ife
3 7 6 8
A= ikB =
2 B 79
& @ g Hifae &

(AB) ! =B A "%
I-

3 7’
2 5
JA|=15—-14=1+#0

- A 3 v o w21

6 8
. IB| =
7 | B| ‘79

|A|=|

IB|=54—56=—2#0
-, B! ot g fem o wwan 2
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45 63 1 61 87
-5 -8 S +12 [—7 T]

35 49
7-{-6 —7—9_

w2 A
2 5179
[18+49 24+63]_[67 87]

12 +35%(16 + 45 47 61
|AB = (67 x 61 — 47 x 87) = 4087 — 4089 = —2 # 0

-, (AB) ! 3 fosmn o v 21

61 —47
HITE AB F T UHETE! $ sagal § &1 3egg Co =
—87 67
adj (AB) = C, = 61 —87
et i P
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adj (AB)

£ JAR) ™ = AD

- wp2f (AB) 1 =B A"

U 13. Ife

A [ 3 1]
-1 B
g argorfeu & A? - 5A + 71 = O § UG WIS T AL STd.hifeU |

3l-

3 1
A=
a2 [_1 2]

-3

[ 3x3+1x(-1) 3Ixl+1x2
| —1x34+2x(—-1) /A~ITXNh+2x2

_[9-1 3+2}_’8 5]

|—3-2 —144]\ [-5 3
A2—5A+7I=[8 o —5[3 1]+7[1 0]
.5 3 o 0 1

[ 8 5}_[15 5]+[7 0]
| -5 3 -5 10 0 7
(8 —15+7 5—5+0]_[0 0]

|—-5+54+0 3—-10+7 0 0

s A2 —B5A+71=0

gH uai § AL QO 7 R,

A'A? _5A A+ TA TI=0A " (- TIA=A)
JA-5I+7A'=0

TA™'=5I—-A
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i M P S M I [

S

& foIT o 311 b O G0 Fi1d HifSw arfes A% + oA +bl =0 B

3T~ YHIENR,
A’ +aA+bl=0
:>'32 32'+a32+b10_00
1 1] [1 1 11 0 14+ L0 0
(9+2 6+2] [Ba 2 b0 0 0
= N N #lC 7|+ =
1341 231 an.a !
(11 8 3a b 2a [0 0
= = 2
4 3 a a+b 0 0

[1143a+b 8+2a ]_[0 0]

4+a 3+a+b 0 0
HITd 319l hl Jolell Tl I,
44+a=0
=a=—4

am3+a+b=0
=b=-3—-a=-3+4=1
fa=—4.b=1
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1
A= 2
2 —i
& forw gorfet &
ITR-

A’=1]1 2 3|1 2 -3

g — 3 2 -4 8

jeiad 139-—1 1=343 4 2.
=|14+2—-6 1+4+3 1-6—-9|=]~3 8. —-14

2~048 3-2-8 243548 NS 14
L AP=AZxA

T4 2 1 1 1 1
=1-3 8 -—-14]]|1 2N

7 -3 14 2/-1N\N

| 43249 432 1 4—643 8 7 1
=|-34+48-28 =34+16+14 —-3-24—42|=|-23 27 —69

| 7—3+28, N7 —0—14 T+ 94 42 32 -138 58

sm A® — 6A% 5A+ 111

8 7 1
=|-23 27 —69
| 32 43 58
[ 8 T 1
=1-23 27 -69
| 32 —-13 58 |
[ 8 —24+4+5+11

i 4 2 1 1 1 1 1
-6|-3 8 -14|+5|1 2 -3|+11]0
| r -8 M 2 -1 3 0

1 24 12 6 5 5 5 11 0
—1-18 48 —-84|+|5 10 —-15|+]0 11 O
42 -18 84 10 -5 15 0 o 11

o © = O
e == i =)
e———]

=|-23+18+5+0 27—-48+10+11 —69+84—-15+4+0

[ 32-42+10+0

[0 0 0
=10 0 0f|=0

0 0 0

T=124-540 1-6+5+0 }

—13+18—-5+0 58—-84+15+11
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7 warger, A2 — 6A2 +5A +111=0
A?.A—6A-A+5A=—11I

A?. (AA ) —6AAA ) +5AA ) =—111-A!
(A1 & gl 3R ToT FHE W)

A’T - 6AI+5I=—-11A""

A?2 —6A +5I=—-11A""

4 2 1 1 1 1 1 0 0
=|-3 8 —-14]|-6]1 2 -3|+5]0 1 0L=Nd1A"
|7 -3 14 g -1 3 0 0 1

[ 4-6+5 2—6+0 1—-6+0
—3—-830 8-1245 —-1431840]1;:11A
7T—1240 —-34640 14-—-1835

(=

[ —4 —5
=|l-9 1 4 |=-11A"
| -5 3 1
-3 4 5
) | 1
A7M=S%19 -1 -4
5 -3 (1
UH 16. 3G
2 ¥ N
A= |41 _25% -1
I J1 2

(98)
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22 -21 21 6 -5 5 Z -1 1

-21 22 -21|—-6|-5 6 -S5PI+9|-1 2_  -1[~4
21 -21 22 5 —5 /6 1 <l R

|
o O =
o = O
- O O

|
e ® e
S & S

o

|

<)

= A3 _6A%2 4+ 9A 41400
=41 = A% — 6A% + 9A

1 2
=AT1=1A7_%A 9]

6 <=5 5 2 —1 /1 1 0 O
1 6 9
=Z_56_5_Z_12_1 +2010
5 -5 6 1 -1 2 0 0 1
3 1 -1
1
=g = 1 3 1
-1 1 3

¥ 17. A A, 3 x 3 HIfS T 3ME ¢ dl |adj A| FT A 5-

a. |A]
b. |AJ?
c. |A]®
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d. 3|A|

b. |A]2
ool:
TS g ST & o |adj Al = |AI™2 Tgf n = 3

- |adj Al = |A]?

9% 18. TG A FIfS 2 I FShAUN Mg B dl det(A) T g-

a det(A)

1
- det(A)

c. 1
dO0

1
0 det(A)

(5

.o A gesEti S §,
= |A| #0
LAATT =1
JAA Y =1 =1
= |A|[A7Y =1

- _ 1

ATl = %
= det(A) 1= L1
det(A)

(100)
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YTl 4.6 (Y8 HEAT 148)

&Y 918 GHIOT AR AT HITd 31e7aT 31T o ®T A FalferivT HifSu|
UHT 1. x+2y=2
2x + 3y =3
3ITH-
~a-[y x-[1]a- [
2 3 y 3
a9 e a1 gHieR e 59 veR forar o1 9% 8,
B L = x| 2
12 3] |yl |3
1 2’
2 3

|A|=3—-4=-1+#0
.. e w1 v e Sa B

A - |

UH2.2x-y=5
X+y=4

3T-2Xx -y =5

xX+y=4
SR MEH
1 1 y 4
= AX =B
smlA|='2 _1’
1

(101)
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= |Al=2+1
= |[A|=3#0

U 3. x+3y=5
2Xx + 6y =8

3~

e 25 o

1 3 X 5
79 & man gt e 59 veR o o1 9ot §, = [2 6] = [ ] = l ]

2 6
A|=1x6—-2x3=0

1 3
a{alA|=‘ )

|A| & 359dl F FEUHEUS HHT:
An =6,A1 = -2, A=-3,A»n =1

/
_.ade:[ﬁ —2} =[6 —3]
—3%] -2 (1

(6. —3] [5
= (adj A)B = N
(adj A) N2 1 LB]
[ 30 —24 | [ 6
= (adj A)B = = 0
(adi Al | 1848 | _—2]7é

s|Al = 0 3R (adj A)B # 0
3a: e man sy e o &1

UHd4.x+y+z=1
2X+3y+2z=2

ax +ay + 20z =4
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3 1 I X 1
mmA=1|2 3 2|,X= ,B=12
a a 2a, Z 4
1 1 1
&ﬁ:l[\l =12 3
a a 2a

JA|=1x(3x2a—ax2)—1x(2x2a—ax2)
+1x(2xa—ax3)

|A|=4a—2a—a=a+#0
3a: fean mar wdlievo e sma 21

UHT5.3x-y-22=2

2y -z =-1
3x -5y =3
3~
3 4 \2] X 2
A= ][04 2701, X=\y| .B=]|-1
3 =5 0 | Z 3
3./.-1 =2
Mﬁ:lﬁl|== 0 2 -1
3 -5 0

|A| =3[2 x 045 x (=1)] + 1(0 + 3) — 2(0 — 6)
Al =-15+3+12=0
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—5( =3%~6
o |A| # wErEre s EeeEC = | A0y 6. 12

5 )3 6
—5 /10 5
. adj(A)=C"=|-3 6 .3
—6 12 6
-5 10 5 2
3Hd: (adJ A)B o -3 6 3 —1
—6 12 6 3
~10—-10+15 -5
=| —6-6+9 |=|-3|#0
— 1512418 —6

.+ |A] = 0 sk (adj A)B # 0

(104)
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31d: AT AT 319 B

¥ 6.5x-y+4z=5

2y + 3y +5z=2

5x -2y + 6z = -1

3tN-5x-y+4z=5

2Xx+ 3y +5z=2

5x -2y + 6z = -1

5 -1 4 X 5
2 3 Blixvl=12
5 -2 6] |z —1
[6 -1 4
AX=B|A|=]|2 3 5
|5 —2 6
= 5(18 + 10) + 1(12 +25) + 4(—4 — 15)
=140 —-13 — 76
=51#£0

AR fini 1 3g fafer | get hifaru
U 7. 5x ¥ 2y = 4
7x+3y=5
IR fean gam weteor faem,
5X + 2y = 4
7x+3y=5
(105)
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wa [} s [i] o]
7 3 y 5
AX =B
X=A'B

3G A & 3793d & HgIUI-IEUS fi=ifeif@d B

A =3,A19=—-T,A0 = —2,A»n =5

A & G UFEUS] $ g4l § &1 HYg — [ o _7]

-2 5
/
ade= - —g _ 3 —2
-2 5 —f 5
5 2
|A|:}7 3'

A|=15—-14=1+#0
: -3 __. . 0 -
. AT = 1 (adj A)

i BN ol P

o[

X=2amy=-3

YA 8. 2x - y = -2
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3x+4y =3

IR fear g3 e fawm,
2X -y =-2

3Xx+4y =3

THYaR0T [T AX = B & w9 & forar i1 Oehdr § 31d: x = A™1B

s el [

2 -1
Al }3 4‘ + 7
A & HEIUIFAEUE] & aTdl § §11 3Tgg

-1 Y]
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UHd9.4x -3y =3

3x-5y=7
w-ﬁmgmmﬂwﬁam,
4x - 3y = 3

3Xx-5y=7

HIEROT AR oY AX = B & ©9 & foran 51 GehdT § 38T,

[t e[

3 -5 y &
A|=-20+9=-11#0
g A FohAUY g1 ST, A-1 HI-3T&Id B
37d:, &) IS FHIHT fAeh T Tara ¢ |

SHfeIT,

Ain = —5,A1=—-3,A5 =3,A»n =4

_ X A A
1 _ (1 _ 1

A= 'AladJA |A|[A12 Azz]

T 1| _3 4

X=A'B

MR I

(108)

SHIVOM CLASSES - WhatsApp for Notes (8696608541)



_ 6 _ 19
X=—1¥=—1

U 10. 5x + 2y = 3
3Xx+2y=5

IR- feam gam Flor faem,
5x + 2y = 3

3x+2y=5

THIEROT AR Y AX = B & ®9 & foiar St GehdT § S8,

S I L Mg

3 2 y 5)
A|=10—-6=4+#0
g A FhAUY ¢ | SdfeIT, A 1 31Rda & |
37:, ) IS gHIT AT I B

HfeIT,

Al =2,A13=-3,Ay =—-2,A» =5

A_l—iadezi[

_ A Ay
|Al |Al

Ajp A
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U 11.2x+y+z=1

3
x—2y-22—5
3y -5z=9
I fean gam weteneor faenm,
2x+y+z=1
3
x—2y—22—5

3y -5z=9

THIRuT AR A AX = B & ®OH foI@r 51 Gehdr €, 31d: X = A-IB

¥ 1 1 x 1
wA=|1 -2 -1|X=|y|wmB=]2
0 3 -5 Z 9
2 1 1
> A={l -2 i
0 3 -5

|A| =2[10+3] —1[-5+0] +1[3+0]
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=2x13—-1x(-5)+1x3

—26+5+3=34+£0

AR A & aadl & FeUHETs Fafifad §-
-2 -1

A :_11+1:

u=(=1) |3 —5‘

Ap =(-1)?[10+3] =1x13=13

- |
Ao = —1)1+2
o= (12 _5'
Ap=(-13[-5+0]=-1x(-5)=5
1 -2
A :_11+3
13 = (=17 3'

Ais=(-1)*[3+0]=1x3=3

1 1
A __12+1
1= (=D —5‘
Ay =(-1)3[-5-3] =-1x(-8) =8
2.1
A = (—1)212
2= (=D 5. %

Ay = (—1)22=(-1)*[ 10— 10} =1 x (—10) = —10

A23 — (_1)2+3

2 ll
0 3
A23:(—1)5[6—0] =—-1x6=-6

A31 — (_1)3+1

1 1’
-2 -1
Ay =(-1)[-1+2]=1x1=1

A32 — (_1)3+2

2 1‘
1 -1
Ap=(-1%[-2-1]=-1x(-3)=3

(111)
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" — A—im
L X=A'B=21

134+24+9 ]

1 e
= =i 5—15+4 27 T
3 _ 9% 45

x 1

1

= |YT S 2

3

Z —3
x:Lyzéﬂmw:—%

U 12. x-y+z=4

2x+y-3z=0

X+y+z=2
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IR- feam gam wefleor faem,

X-y+z=4
2z+y-3z2=0
X+y+z=2

THaRUT [T & AX = B & w9 H forar 51 9ahdr g, 31d: X = AIB

1 -1 1 X 4

wA=]2 1 -3|,X=]y|,B=[0
1 @ @) z 2
1 -1 1

SJAl=12 1 -3
1 1 1

A| =1[1+3] — (-1)[2+ 3]+ 1[2 — 1]

=1x4+1x54+1x1
=445+1=10+40
3TYE A & 379gdl & HEIUI-Ers fAwifelf@d §-

1 -3
Koy —1—2 14+
n = (1) |1 1 ‘

Ay =(-1)21+3]=1x4=4

e —ﬂ
| |

Ap=(-1)32+3]=-1x5=-5

A = (_1)1+2

(113)
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2 1
1 1

A13 — (_1)1-}-3

A =(-1)*2-1]=1x1=1

-1 1
Aoy = (—1)211
n= (1| 1‘
A21=(—1)3[—1—1]:—IX(—2)=2
1 1
Aoy = _12+2
2 = (=1)"), 1'

A22=(—1)4[—l—1] = )

A23 — (_1)2-}-3 1

|
Apy =(-1)°[1+1] =-1x2=-2

-1 1

K = [—13

31 =(—1) 1 7%

Az = (—1)*[3 1] =1 x 2=2
1 1

s — _13+2

2= N —3‘

Ap =(=1)°[-3-2]=-1x(-5)=5
1 -1

Aaq = (—1)313

m= (D7, 1‘

Az =(-1)°[1+2] =1x3=3

4 -5 1
3C: FEUAEUSI b @@di e gy = |2 0 —2
2 5 3

(114)
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4 -5 1 4 2 2
adjA=]2 0 -2 =|-5 0 5
2 B 3 1 -2 3
4 2 271 [4]
L X=AT"B=L=|-5 0 5|0
1 =2 3] 1L2]
164+0+4 20 B4
_ 1 _ 1 _
=351 —20+10 | =551 -10} =] -1
4+6 10 | i@ |
X .
= |yl =1]-1
Z |

Xx=2,y=—1lauz=1

U9 13.2x+3y+3z=5
X-2y+z=-4
3Xx-y-2z=3

IN- gz 718 Faitreor o,
2Xx+ 3y +3z=5
X-2y+z=-4

3Xx-y-2z=3

FHIIUT {3 T AX = B & ®9 H for@r 511 enar €, S1gT,
2 3 3 X 5
3 —1 -2 z 3
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IA|=2(4+4+1) —3(-2-3) +3(-1+6)
=10+15+15=40+#0

g A FohAUTT g1 SHfeT, A-1 T 31f&d B
31d:, & 318 vt faepry Gara g1 safeim,

Ann =5, A12=5, Ai3=5
Mgy =3, Agy = —13, A = 11
A31 =9, Az =1A33=-T7
X=A"B

X 25 — 12+ 27
= [y|=%] 25+52+3
| 7 | |25 _44 21
Ed [ 40 1
_ 1 _
| 7 | | 40 NV

=L y=32458=—~—1
UA14. x -y +22=7
3Xx+4y - 5z =-5

2X -y +3z=12

IR e a1 weiew e,
X-y+2z=7

3x+4y -5z=-5

2x -y +3z=12
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FHIIUT {3 T AX = B & ®9 H for@r 511 endr €, STgT,

1 -1 2 X T
A=|3 4 5|, X=|y|#«RB=]|-5
2 —i 3 y/ 12

|JA| =1(12 - 5) + 1(9 + 10) + 2(—3 — 8)
=7+19-22=4+£0
3g A kAU g1 SHfeIT, AL ol 31Rd & |
37d:, &Y 918 FHIEWUT fAHRT HITd & | afeiT,
A1 =7 Aip=-19, A3 =-11

Asy =1, App = —1, Ay3 = —1
Az = -3, Az =11 A33 =7

7 1 -3
-1 _ 1 B __1_
A —madJA—4 AN —-1_. N
=11 =17
X=AB
3 [ 7 1 U/ S 7
= |yWe=%-19 -1 | |-5
| 7 |3 3 ¥ 12
x| [ 49 —-5-—36
= |y|=%]-133+5+132
| & | | —7T7T+5+ 84
Ed 4 1
= =+l41=|1
| = | | 32 3
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& dl AL STTd hIfAT| A-L T YT leh fAFIfead Teflawor e &1 gt hifau|
2x — 3y + 5z = 11

3x+2y —4z=-5

X+y—-2z=-3

3~

2
Al=[3 2 -4
1 1 =2

=2[2 x (—2) — 1'% (=4)] — (=3)[3x (—2) — 1 x (—4)]
+5[3 x1—1 x2]
=2[—4%4] +3[ - 6+4]+5[3 — 2]
=0+3%x(-2)+5x1

=—6+5=—-1+#0

o A v o v 31

|A| & 3{agdl & FFUHEUS,

= 44+4=0

2 —4‘
1 -2

11:'

(118)
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Ay = = —f6—5] = —1
21 i _2' ( )
2 5
R == =-4-5=-9
22 1 _2‘
3 3
R
-3 5
A31—‘ ’212—1022
2 _
2 5
A32_—| '=-(-8—15)=23
—4
g 3
. —— —440-=13
33 |3 2| +
0 2 1
o |A|  soud & seprEs B ooy Co=, |21 -9 —5
2 23 13
0o 2 17V 0 -1 2
cadjA="| -1 —9 5| =|2 -9 23
2 23 13 1 -5 13
| 0 —1 2 0 1 -2
-.A‘E%:— 29 —9 23| =|-2 o0 _23
1 -5 13 -1 5 —13

foa M TfieRu B AX = B F F9 H o I,

(119)
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w,A=|3 2 —-4|,X]|y|,B=]-5
1 1 -2 7 )
. X=A"'B
X 0 1 =2 11
yl=1-2 9 -23 -5
V/ —1 5 =13 —3
04+-5+6 | |
=1-224+454+69 | = | 2
—-11-25+39 3

x=1l, ¥y=2,8=3

T 16. 4 fohar =11, 3 foham 91g 3R 2 fran amaet 330 = 60 & 2 faam @, 4 faman
a1g 31K 6 foham =maet 1 31 T 90 §1 6 fham =nat, 2 foha 91 31K 3 fhan @maet &1
Hed T 70 B 3T GRT Udeh ohl Hed ufe fohar Sird hifarwl

3R~ AT TSl AT Hed 2 gfafhan = x

g AT Hed T wfdfehar = y

aIael Sl Hed g dfafehan = z
de &3 713 gfdseel & 3aNR,
4x + 3y + 2z = 60
2X + 4y + 6z = 90

6Xx + 2y + 3z =70

3T GHEUT fARRT Sl AX = B & w9 H 39 YR fol@r o1 Gehdr g

(120)
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4 3 2] [x 60 ]
2 4 6| |y| =190
6 2 3| |z 70 |
4 3 2 B 60
wA={2 4 6|,X=|y|,B=]090
6 2 3 2 70
4 3 2
Al= (2 4 6
6 2 3

=4(12-12) —3(2x 3 —6 x 6) +2(2 x 2 — 6 x_6)
=0+90—-40=50+#0

o AT e o o 2

A1 =0, A;p =30, A3 =—20

Ay = —5, Ay =0, Agz =10

A3 =10, Asp; = —20, Asz = 10

0 30 _—20 0 =10
~adjA=| -5 0 10 | = | 30 0 -20
10 —20 10 —20 . 10 10
0 -5 10
—-1 __ adjA AL
AT =T S 130 0 N2
—-20 10 10
3w, AX =B
X=AB

X 0 -5 107 [60
y|=31]3 0 —20]|]90
z —-20 10 10 | [70

0 — 450 + 700

1800 + 0 — 1400
—1200 + 900 + 700

(121)
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x=5,y=8,z2=28

37 1 fhaT AT ST eI = T 5

LfPmagFgea =28

1 fohaT TTeeT &l Hod = T 8
fafaey yyTaelt (s Ee&=m 153-456)

9 1. Qg ffew i o

X sin@ cos@
—8iné —x 1 |,03w@ R
cos 6 1 X
3l-
4 sin@ cos#@
A= |—sinf %k 1
cos 6 1 : 4

= x(—x% — 1) — sin f(—xsin 0 - cos 0) + cos O(— sin 6 + x cos 0)
= —x? —x} xsin’® § + sinf cos § — cos fsinf + x cos? ¢
= —x® =x + x(sin® § + cos? )

= x3—x4+x=-—-x3FH03wiEFI

U 2. W0k o1 g&RoT foht foar g hifsv &

a a2 bc 1 a% a?
b b? cal= |1 b* b®
¢z ab 1 ¢ ¢
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a a2 bc a2 a® abc
= b b® ca|=|b®> b® abc|IRi—aRy, Ry — bRy, R3— cRs]
c ¢ ab ¢ ¢ abe
a2 a* 1
- :_‘;‘cf b2 b 1/ (¢ abe fE W]
¢z b1
1 a® a?
=(-1)!|1 b® b?|[CL ¢ C4]
1 & ¢
1 a2 al
=(1)?2|1 b* b?|[C: & Cs]
1 b? 3
i a8 o
=[1 b2 b?|=wmiuy
1 b2 ¢
Ui 3.
cosacos B. cosasinfB = —sina
—sin S cos 3 0 @1 HF J1d It
sinacos3 sinasinfs cosa
3~
cosacos3 cosasinf —sina
fearg, | —sinp cos 3 0

sinacosf sinasinf cosa

— — sin a(— sin asin? a — sin a cos? B) — 0(cos a cos Bsin a sin 3

(123)
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— cos asin Bsin a cos B) + cos a(cos a cos? B + cos asin? B)

[C5 & 3R TR A W]

= sin® a(sin® B + cos? B) + cos® a(cos® B + sin® f)

2

:sin2a+sin a=1

UH 4. IS a, b, ¢ ISR TEAT g 31K IR0

b+c¢c c¢c+a a+b
A=|ct+a atb bic=0
at+b b+c c+a

%Tﬁa?ﬁEUﬁ?EITFITq+b+c=OZITa=b=c%I

3~

b+c¢c c¢c+a a+tb
ffme, | c+a at+b ARAK=20
at+b b+e¢cta

2(a+b+c)=2(a+b+e) 2(a+b+c)
= c+ 3 a+ b b+ ¢ = 0 [R; = Ry + R, + R3 §RI]
a-+b b4 ¢ cla

1 | 1
= 2(a+b+c)| c+a a+b b+c/=0(R,F26@+b+c) AT I K]
alb bt+ec cta

1 0 0
= 2(a+b+c)|c+a b—c b—a|=0I[c;-c-Cy,C3—C3-C 5N
at+b c—a c—b

(124)
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= 2(a+b+c)1[(b—c)(c—b) — (b—a)(c—a)] — 0 R, ¥ s woww v w]

= 2(a+ b+ ¢)[bc — b* — c® + bc — (bc — ba — ac + a%)] =0
= 2(a+b+c)[bc—b*—c?+ad+ca—a%] =0
= —(a+ b+ c)[2a% + 2b* + 2¢? — 2ab — 2bc — 2ca] =0

= —(a+b +c)[(a2 +b* — 2ab) + (b* + % — 2bc) + (c*(+.a?%— 2ca)] =0

= —(a+b+c)[(a—Db)2+(b—c)?+(c—a)’| =0
=>a+b+c=0m(a—-b)2=0,(b—c)?=0,(c®H=0
=a+b+c=0mma—-b=0,b—c=0, c=a=0
=a+b+c=0mma=b, b=c, c=a

3H|§|Qa+b+c=0?ﬂa=b=c

st 5. Ife a 2 0 g A G

Xt a X X
X x+a &\|70
X x x+ a
&I ol hIfaIT|
IR-
Xla X X
feag, | x x+a x [=0
X X 15

3x4+a 3x+a 3x+a
= x X+ a x =0[R1—*R1+R2+R3§RT]
X ) 4 x1-a

(125)
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1 1 1
= (3x+a)|x xt+a x |=0I[R;I3(3x+a)3IuHY T R]
X X X+ta
1 0 0
=>(3x+a) x a 0[=0[c—-Cc-¢,C3—-C5-C4 8N
x 0 a
= (3x + a)1[a® — 0] = 0 [r, ¥ R FRU T ]
= a?(3x+a)=0

= (3x+a)=0 " a#0]

=>X=—-3

u¥ 6. g Fifaw fh
a2 bc ac.+ c2

‘a2 + ab b2 ac — 4a?b3c?
ab b2 + be c2

IR-
a2 be ac + c?
gai e = a2 + ab b2 ac
ab b% + be c?
2a2 0 2ac
= |aZ + ab b2 ac | [Ry — Ry + Ry - R3 &RI]

ab b? +be c?
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2a 0 2a

=abc|la+b b a | [Cy, Cy, C3 ¥ a, b, c IHTME T W]

b bi+e¢ e
2a 0 0
—=abc|{a+b Db —b | [c3>C3-C, R

b b+c c—b

= (abc)2a[b(c — b) — (=b) (b + c)] [r, ¥ s yewel 737 w]
= 2aZbc[bc — b? + b* + bc]

= 2a®bc[2bc]

— 432b>%c2 = s U

us 7. gfe
3 -1 1 || INS—2
Al=]-15 6 —5ysB=|=1%3 o0
B —20 2 0 -2 1
1 a1 (AB)! &l HTS-STd hIfST|
IR
1 2 2
w,B=]1-1 3 0
0 -2 1

s, |[B| = 1(83 — 0) — 2(—1 —0) + (—-2)(2 - 0)
—34+2-4=1+#0
Bi1=3,Bi2=1, Bjz=2
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Bo1 =2, Bao =1, Bas =2
B31 =6, B3s =2, B33 =5

Bi1i Bai Ba 3 2 6
B_lzﬁaijZ% Bi2 B B | =11 1 2
Biz Bas Bas 2 2 5
3 2 6 3 -1 1
(ABy'=B'A?'=1(11 2||-15 6 -5
2 2 B 5 -2 2
19 —304+30 —-34+12—12 3—104+12
=13—-15+4+10 -14+6-4 1-5+4
| 6 —-30+25 —2+12—-10 2—-10+4.10
K. -3 5
=|-2 1 0
1 0 2
U 8. A silfold
1 -2
A=1]1-2.8 1| a&avatgsion fF-
1 ),
3dl-
1 -2 1
1 1 5
|A| == 1(15 — 1) + 2(—10 — 1) + 1(—2 — 3)
=—-13+#0

(128)
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Al o1 3&Ta B

A1 =14, A1, =11, A3 = -5
As; =11, Ay =4, Bog = -3
Az = -5, Agp = -3, A3 =—1

All A21 A31 14 U | -5
ade= A12 A22 A32 = 11 4 -3
A13 A23 A33 —5 —3 —1
(A1 Ay Ag
A_lzﬁade:ﬁ Ais Ay A
| A1z A2z Asg
14 11 -5]
=411 4 -3|...(%)
-5 -3 -—-1]
12 14 N5
g, B=adjA,=smeB=111,4 . -3 | 5w,
CRANSS —1

|IB| = 14(—4 -9) — 11(-11,='15) — 5(—33 + 20)
= —182 +286 + 65 =169 # 0

B! &1 %@ g

B = —13, B2 =26, Byj3 = —13

B21 = 26, Bz = —39, Baz = —13

B3 = —13, B3y = —13, B3g3 = —65
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Bii Bai Ba
B'=_2|By By Bs

B|
B13 B23 B33
—-13 26 -—13 -1 2 -1
=] 26 -39 -13[=%]2 -3 -1
—13 —-13 —-65 -1 -1 -5
-1 2 -1
(adjA) =412 -3 -1 ...(i)
-1 -1 -5
[ _ 14 1 5 7]
14 11 =5 T1IN 13 13
_ 1 _ 11 4 3
mlc-Ailsﬂ%QIC _—13 ].]. 4 _3 — _ﬁ _E E m-q
54 —3M1 5 3 1
L 13 13 13 -
Cu = 113,012 1—23,013——1—13
C21—§, Cop = 1—?;, C23——1—13
Ca—15:Cags—%Cn=-03
C11 C21 C31
adjC = _[Cy Co Cg
C31 (323 C33
1 2
T13 13 13 -1 2 -1
=l % -% —u|=u|2 -3 -1
1 _1 _ 5 -1 -1 -5
13 13 13
-1 2 -1
AdjC=adj(A)'=L1] 2 -3 —1| ...(ii)
-1 -1 -5
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e (i) ok (i), ¥ (adj A) ! = adj (A) ™

ii. gHIRT (i) 9,
14 11 -5
' T |
Al=1l11 4 -3
-5 -3 -1
[_ 14, A1) 5 7
14 11 -5 13 13/ 13
| . — 11 4 3
mlD—A IWI_ 13 ].]. 4 —3 e —T?: _13 13 m/
5 -3 _1 $) 3 1
L &9 13 13 -

13 13
D1 7 34f&@ B
1 2 1
Du = —33, D12 =S\g\BE = 2y
2 3 1
Do = 33, D332 Do =
1
D31 = g MD22 = — 130N = — 33
D3 Dis D3y
11
D D] D21 Do Dass
Dy3 Dys Dss
_ 1 2 .
13 13 13 1 -2 1
1 2 3 11 1| _
1| 13 13 13 2 3 1
#i_a1 _a1 _ 8 1 1 5
13 13 13

(131)

SHIVOM CLASSES - WhatsApp for Notes (8696608541)



X y Xty
fearg, |y X+y X
x+y X y

2(x+y) y X4y
2x+y) X+F \X |[Cp= &+, + C3 3R]
2x+y) x y

1 y KA~

=2(x+y) 1" x+y X [Cy ¥ 2(x + y) SHTMAE TH W]
1 X y
0 —x y

=2(x+Yy)|0 y x—y|[Ry—Ry-Ry Ry—Ry-R3EI]
1 y y+k

=2(x + y){(—x)(x —y) — ¥ X y} [c; & srgfem vt 3 W]

=2(x+y)(-xX* +xy-y?)

(132)
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= —2(x+y)(x* —xy +y?)

9 10.

1 x+y y | #F3d3iel
1 X X+y

1 X y
fearg, |1 x+y ¥y
1 X X+Yy
0 —y 0
=0 vy —X | [R{ =Ry.- Ry, Ry — Ry - R3 GRI]
1 x x+vy
(

-

[ o IOTRIAT T TRINET ook U ot g hifaie-

U 11.

a o B+ry
=B B v+a|=B-7)(—-a)(a—-B)(a+B+7)
vy v* a+B
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a o B+7
B B v+a
v 7 atB
a o? a+ B+
B B* a+pB+7y
v v a+B+y
a o 1
B B 1
vy v 1
a—B a>?—p%2 0
B—y B —9% 0

Y ¥ 1
1 a+p.0
1 B+ O
N 7 ¢
= (a+B+7)(a—B)(B=N{B+7) £ (a=B)} ic; ¥ R wow 7 w]
= (a+ B+7)(a —PBNB —7) (v — @) =i T

i gy =

[C53—Cy + C3 &)

=a+B+7y [Cg%a—l—ﬂ—i—'yaﬂ-mﬁgﬁﬁq?]

=(a+B+7) [Ry — R{=Ry, R3= R; - R3.&RI]

= (a+B+7)(a—B)(B—") [R3@ra—ﬁ, Rzéﬂ—ymﬁgaﬁw]

TS 12.
x €N+ px3
y y*1+py*|=(1+pxyz)(x—y)(y —2)(z —x)
z z? 1+ pz®
IR-
x x2 1+4+px® x x2 1 x x2 px°
ww =y y* 14+py*|=|y y* 1|+|y y* py’
z 72 1+ pz® z z2 1 z z? pzd
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1 x2 x x x2 x3
=D)L ¥ y|+ply ¥ ¥R GRemaER
1 z2 2z 1 z2 2z
1 x x2 1 x x2
=(=1)?|1 y y?|+pxyz|l y y?|R xR, Ty, Ry z3HTME T W]
1 z z2 1 z z2
1 x x2
=(1+pxyz) |1 y y?
1 z 22
1 x x2
1 y y?|swfsdw
1 z z2
0 x—y x2—\W
:(1+prZ) 0 y—Z y2—Z2 [R1—>R1-R2,R2—»R2-R3§RT]
1 z 72
0.1 x+vy
=(1—|—pxyz)(x—y)(y—z) 0 1 y+z2 [Rydx -y, Ry ¥y - z IHIME a1 |R)
) z V/

(1 ¥pxyz)(x —y)(y =2){(y +2) — (X +Y)} [c; & o v 77 W]
(1+ pxyz)(x — y)(y — 2)(z — X) = smi vy

UE 13.

3a At —5le
—~b+a 3b  —b+c|=3(a+ b+ c)(ab+ bc + ca)
—c+a c¢+b 3¢
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3a —alh —ale
gEivg = | —b+-a 3b —b+c
—c+a c¢c+b 3¢

atble —wibh —Sle
=laith e 3b —b 4 ¢ | [€; = Cy + Cy + C3 &R
atbhde —£Lb 3¢

—-a+b —-a+4c
3b —b + ¢ | [C; ¥a + b_+"¢ IHIFFAH W]

—c4+ b 3¢

1
=(a+b+c)|1
1
0 —-a—2b -—-a+b
0
1

2b + ¢ —b — 28 [R{ =Ry - Ry, Ry = Ry~ R3 GRI]
—c+Db 3c

=(a+b+c)

= (a+b+c){(—a—2b)(—b—2¢c) = (2b fc)(~a+ b)} [c, ¥ s wrw 7 W]
= (a+ b + c)(ab + 2ac + 2b%4 4bc —(=2ab4- 2b° — ac + bc))

= (a+ b + ¢)(3ab + 3bc + 3ca)
= 3(a+ b + c¢)(ab.4+'bc + ca) =arii g

UE 14.

1 1+p 1+p+q
2 3+2p 4+3p+2q|=1
3 6+3p 10+ 6p+3q

3l-

1 1+p 1+p+q
quivg =12 3+2p 4+3p+2q
3 6+3p 10+ 6p+ 3qg
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1 1+4p 14+p+gq
= |0 1 2+ p | [R;—Ry-2Ry, R3—R3- 3Ry &NI]
0 3 7+ 3p

= 1{1(7+ 3p) — (3)(2 + p)} [c; F R TR T R]
=T7+4+3p—6—-3p=1-=amiuy

UE 15.

sina cosa cos(a+ 9)
sinfB cosf cos(B+9d)|=0
siny cosvy cos(y+9)

3l-

sina cosa cos(a+ d)
TEfug = |sinB cos B cos(B+9)
siny cosy cos(y+ 9)

sina cosacosd —sinasinéd. cos(a + §)
sin8  cos Bcosd — sin Bsind_ cos(B+ J) | [C; — cosd, Cy —sind Cy |
sinvy «cosvycosd — sinysind cos(y + 9)

sinacos(a + §) cos(a + 9)
= | sin B~"cos(a +8) cos(B+ )| [ ca = Cs]
siny cos(a+d) cos(y+ )

= (0 = i ug

U 16. GHERUT PRI ! g Shifaiv|
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= e s & _F_ ;; — |

3R~ 31 318 FHlawuT fFer,

THRIUT feRT T AX = B o ©9 H forar &1 Gerdr g, STl

5 3 10 e | 4
A=14 -6 51 X= % IB= 11
6 9 920 1 9

- &

|A| = 2(120.—45) ~ 3(—80 — 30) + 10(36 + 36)
= 150 + 330 + 720 = 1200, £ 0

3 A FehAvTT g1
31d:, AL &1 31fdca g1 safer,
A11 - 75, A12 — 110, A13 = 12

Ay =150, Ays = —100, As3 =0
A31 = 75, A32 = 30, A33 = —24
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75 150 75
Alt=1ladjA=-L1]1110 —100 30

— 1A| 1200

72 0 —24

[ 75 150 75 4

_ 1

= 1200 110 —100 30 1
| T2 0 —24 2

300 + 150 + 150

1
= -1 | 440 — 100 + 60

N = = M= N = W= N = M=

288 + 0 — 48
H 6007 « [ &
= = -1 1000 P 1
1200 3
240 ¥
L B B Y.
1 1 1,%1%1 1
T E TSN Nz £

= X=2N=9,2 =Q
U 17. afe.q, b, c GHATR el & g dI Ifoh

x+2 x+3 x+42a
1x4+3 x4+4 x4+ 2b|saAgm-
x+4 x+5 x+2
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x+2 x+3 x+2a
feog, |[x+3 x+4 x+2b
x+4 x+5 x+2c

x+2 x+3 X+ 2a
0 0 2(2b—a—c) [Ry — 2Ry - (R4 + R3) GRI]
x+4 x4+5 xfl 2c

x+2 x+3 xN\2a
= 0 0 0 [','a,b,cﬂﬂiﬂ?%ﬁﬁ%jﬂﬁﬁ%:a+c]
x+4 x5 WX+ 2

=0 [ Ry il S{auaafa%]

U 18. ARG x, y, z YRR aRdfash TE&TT g1 af 3G

x 0 0
A=1|0 y 0| srgsas-
0 0 z
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0 0 V/
'x 0 0]
1
(0 0 2z
(1 0 O]
1
d.ﬁ 0O 1 0
(0 0 1]
3dl-
x1 0 0
a 0 y_1 0
0 0 z!
S E
x 0 O
A=|[0 y <0
0 0 z
|A| =x(yz — 0) — 0(0.-0) + 0(0 — 0)
= xyz # .0
A1 o1 34f&Ia 71 3T,

Al =yz, A1 =0, A13=0
Az =0, Ay =x37, A3 =0
Az =0, A3y =0, Ag3 =Xy
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Xyz
0 0 xy
(2 0 0] rxt o 0
_ ! _ -1
=10 - 0] = 0 y 0
0o 0o 1 0 0 z!
UH 109.
1 sin 6 1
gt A = | —sinf 1 sin@ | , 5@i0 < 0 <27 aa-
—1 —sin 6 1
a.det(A) =0
b.det(A) € (2, 00)
c.det(A) € (2,4)
d.det(A) € 12,4]
IW-
d.det(A) € [2, 4]
-
1 sin @ 1
A= | —siné 1 sin @
-1 —sin @ 1

= 1(1 + sin® §) — sin(—sin § + sin ) + 1(sin? 6 + 1)
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=2(1+ sin? 0) [C; F o= TR TR W]

Rarg, 0 <0< 2w

= 0<sinf <1

= 0<sin?0<1

= 0<1+sin?24<2
= 2<2(1+sin?6) <4
= det(A) € [2, 4]

(143)
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